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(T (AT TRIA (AT T@HA G2 208 IHNTETH NCHY THS (AT AVIACIR THTNQl SGR 2B 8 GG
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@2l ez FEeres Afeies ¢ Smaeas @3 Somey REs qowiw AfAEfs Rewe 32 Higw vifaa
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2| @R AR @ FIfAR SpNeTa FenwER TR fofe 3ca T9- [ +Aff%fors B A= wret
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SeHaRY FIE| At Ry sfvws! aaveim [Rfeq It TR I R, @Al (O
ST SR @ I THFA IR ML AMASF KA1 8 TSI SIS FACS A1
NAST TP AN TS FAHT 92 TG (SN Gy (@FHA SHAAAAS S (SA T 87
SRR Ce! HfATed SRR 721 cotarat fcerai? e A1)

EfITeTa oo W32 I3 e IS FrFS (O RS TRITS! AV FICE | ST AT
ST FAR (@, (oI W3 AT FRGFeTR [fow St FAL*aR0eR T @ 99E@1 24fS =<
ST Al FIC @32 AR A e sifdces [Rfen fawe oo @@ cors=t e
T A (¥, (IR HFCETH K TL HRCANSI7of AT AP ©LA (FCPICAT PTE (ST
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eI 2038

AreyeF SR 6
ArjRe SR G16

AfS fdrs T8 2719 T (S tia @< GT6 I3 (M8 =1 98w iface 72 T8 Trafeee
(SIITF (T IZEI G (MeT A ©fte F1 I [Kacww 32 e, Nos Tiet 903 @t

(T ESE——

\

" %
GG T FE (T T IL [ OB JIRE FEMRE, (O 72 (AR GG I F
72 foet?

/
2 (AR 08T GI6 -

\

- /

COTH T2 [*532 fFFh (AT I MATO *ig™ @1 [N @b (Feb @7 TG
G5 97 = e Witz BB F FT ACACR CIoTT (TR 2T T AR (T

/Wmﬁmm@mmﬁ:

-

COTRT GO (el I IR ot [ifew f&fem b A AEs F3R1 (SIE=1 (e AR5R3,
72 (M, TFR6 (HeTR ST 2oiifug R 3ga2 e 21 (SN Afice Toee R
FRR OIS [ @6 G5 S A1 AL SO AP q0eq GG (6 S A
COITR #Ierd GRET A T 7R Eofee e @l ¢ib 20 AIE 1 @-(t ¢ 187 31 RS
IGT 8 O W (T, (SN KA FHI AT (AETASMS FINL G | W[ [ifow
SHRYTF P58 S AT @, Fof AL GT5 |




4 B
(o [T

b ©(FF TP @ G oAffem &6 #7151 (Georg
Ferdinand Ludwig Philipp Cantor), ©F & &iifcs|
INHT @92 O JEREE I§ 6% (@ofse (Richard
Dedekind) o Simiq-2@iw S8 @F37® 24 (T G5 30! 7370 i
AN IFA (object) @M AaR I @b e taf¥Er g7 F@
@92 A I Tzl IT A |

. %

C e 1 RS Rfen 7§ JHME A= G (set) I )

3.5 TS GG ATt

(O &S %632 SIRCS ¥ TR (@ A0S GG F dEe? fHod Suiggat werear

TR S

Rroms Rwees @9 o #eidl @ FAR «f e Sfefme siexiged s, @Re
FRERIfiers Jfaret TH12ER e [fow $3& (a1 cafRe A9 21 f=et doo | A1Y Tl
fofere Pam @8 2R @ O M (F (@ QoI SIfdw SIS A1 @ 7 Fpidia
A1 T L0 % -9F @ ST TSIy ey fmyterzR Afofafag w4

IR 58 I 45 3f 77 LIECS 50

72 EISIEN 63 fafer 74 ag 76

I
fire 79 (&t 90 (71 81 i 59
ifers

33 R 35 BIEE 78 SIS 80

Q9 & SIS oY IR W& 60%-99 ST THE A 992 60%- I 99 %
TIPTIRCE B T AR 1 30T (2T T,

Rrwid 2038



eI 2038

Arorfes SR o6
A={72,79,63,90,77, 74, 81, 78, 76, 80}
MEIN
B = {58, 33, 45, 35, 50, 59}
G (AT ST FT IS ATAN? (0T ST (o RFaejeet 183 3w iRl

o 60%-97 WP FIR2AY AR S wedERe @)
o TLHARITIA IR T &AW @ QORI 5121 60%-97 I T2 (IR
o 60%-97 [0 oY TR 33 (ACF 59 «@F W SR_ES|

9 QIS i FT I JACO A ©f (Hod T 90 @ea
. N

=y

.l %
TF FCR1, SRR TuzFlbre wat g Afifes Soife «afh =1$7 8517 fofe wea fom 13 o6
COfE TN 92 ICET (91 TS AT SR R s Tvelis wws e Fao
20 Y @ AEE=? @ SN o Brars e onfE)

@ 1o IR oY 99 B O JRIR O #Af40og @143yt e &=y Rupier @32 «ifoe
IRkISERCHERISEURES RISl n

9T @3 Prare e Aes Fd arE Fredive 93t o% Ree e ciafkl @3
TR NI (ST 6 CTET AG=IS! JACS AT ?

GG FLI I 9F3 Gor #(1fifes 1 [ orra 1247 1 ieFer e Fare #if)
O3 GO 92 1 Tofle Sieiv Fa9 NN Boite afaiass a2 oifers [REg s o
I OG FA A8 OIA G, GIFN G0 AT [T 2w Ot 9iws w@iqie
AT

3.2 Gb GF 2

AW G2 ARSANST (O G| CIHE 4T I8 Y SAF A%f® q@0=I @ 77 A
IR (6 AP FAE, C9CICE @O =41 (Second Bracket) € N8 F1 (comma)
TR 52 FCH 2P FT T | (T,




LI QIO AP 92-4F G5 = {3, e}

ETo e

G5 @ & ST

S, By Qifa REpres 26 6o =

Q. COIIE 92 (ANPCETR 508¥ GT6 =

0. 2R @S {F (A TG O =

3.9 C6 *TRIF “&fe

GGG AHFNS 32 IR 08T ICoq %9 A, B, C, ..., X, Y, Z Tt = 4t
el

I @FT6 GG 1292 2107 IFCI GG o0 I T2 (element) IeT | SAMINE
SIHRET® 3T IR (RIGT S F @, b, c, ..., X, y, z T TR 47 T3 =)

B = {a, b} 2, B GGA &AW g 932 b. TomiA 431031 o2 €1 9die ¢ € B @3 &g
R a, B GG @6 B (4 is an element of B 94T a belongs to B)|

I ¢, GG B 93 AWM T 27 20 o5&t &% ¢ ¢ B 9k ¢, B-93 S 7 (¢ is
not an element of B 9T ¢ does not belong to B) |

a3F IS

5. 210 @3 GNfere TLAMPICRA 16 C9fF e fHeow Aife wea (e

4 ™
N /

IREASEINNY



eI 2038

Aro5fes G 16
GIFF IS
2. X=1{5,7,9,11, 13} 2= o2 T 9= € @A ¢ PG|

9 X 10 X 4

3 X 13 X

5.8 (TG AT “wfe

COITET (U GG L SN I M AL AL MBS A F09 #M1f7 1 e
@I G 77 ETER TAMI Bl ©f HAMESICI I T | (TN -

e 10 97 (5T RGT 37e Re&e H2ER @6, 4 = {1, 3, 5, 7, 9} | @2its A ugeicq e
TR A, A 93 TAMI @G @9, 3 €A g4 & 4 |

o 3 Fef31eT 93 (vowels) 9 G5, B= {a, e, i, 0, u}. 941 i € B 7y b ¢ B.
CHTE 12 AGOCS 4 I | ST afS ¢ GFF o A&l
5.8.5 St 4&fS (Roaster Method 3t Tabular Method)
9 AFSTS TG FFe SHAMIFCE I T AT T O IR Ay (77 | (T,
. 1,2, 3 7RIS OB A= {1,2,3)
. CIRR MR GH : P={2,3,5,7, 11, )
. (&SR G E = (v, -8, -6, -4, 2, 0,2, 4, 6, 8,++}
5.8.% (1B %19 7%® (Set Builder Method)
9 AGOCS CTGF e TAMIFCE A MESIC SR C(IMRIET A *SF AN AT F=1 231 (T,
A= {x : x eI ey 524y}

o DI, x GF AW GFH 2 (@I TR 7 T4 ‘@99 (7 M AL ‘@ (such that)
QRN (Y @ #GSTS EIHF Tl (LRl &= 21 1 {37 (rule) e ACF, @ & @
A% Rule Method @ J=1! 3|

TArRA . B 4 = {0, 3, 6, 9, 12, 15} F 19 “@fore 2 I



QIEN)

ST : QLI GG ATOFF (G SomI= o124y, 0 G (5T (RGBT T, 15 G (5T 09T 97 @2
3 @9 Jfdes | T2 G5 o Awfors o=l forice ify,

A= {x: x5, 3 @9 yffes, 0 < x < 15}

TARIA 3 : G 4 = {x : x 7127, X2 < 25) (& Sifert Awfers 2w Il

ST : QI G 2T Bl 2J<f2 45T MR I 25 IR BT @G T ;AT 92 $FR
SRAMYET 0, £1, £2, £3, £4, £5. 1L Siferp! swfors st e ifs,

A=10,+1, 42, 3, +4, £5) = {-5,-4, -3, -2,-1,0, 1,2, 3, 4, 5}

g3 e
S, TN CIBAETE G619 *wfore oM S|
) A= 1{-28,-21,-14,-7,7, 14, 21, 28}
¥ B=1{0,1,2,3,5,8,...}
R. fA3 GG 107 2w OTS (@12 EIBEIE Sifei! 2wfore 2/ T
F) D= {x:x,5 97 JfTes @32 30 93 GE @G}
) F={x:x,30 9% P47}
M) G = {x:x, $F 7 AT 992 x2 < 17}
qQ H={x:x>+3x+2=0}
 Torg TR 05 @ Biead D
N 5% Feifs A4 G5 (Set of all natural numbers)
Z 339 Ff241R G5 (Set of all integers)
Q AP M AL A6 (Set of all rational numbers)
R : 3141 A A2 A16 (Set of all real numbers)
Zt 3o {4 A4 G (Set of all positive integers)
Q" : 3T =ISIS oM ALY G5 (Set of all positive rational numbers)

R : e =191 189 AT G5 (Set of all positive real numbers)
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Ay G 6
3.¢ C6 O3 JFE©n

3.¢.5 S GG (Universal Set)

I @I ETGR BAMINCE o= @It 9o (A8 GIb (2w 2® 27, o @ fAfue ¢
(AT TAMIFJTET 2] 23 ©ICF AfE @6 (universal set) I AT EHE AR U
7T 2 A W O@ O AN AWe Ak G5 2™ FA W (T : 7P (S
FeIRF MY GG £ = {2, 4, 6,...} 932 7 el M= 66 N = {1, 2, 3,4, 5,
6,...} 2@ N @ E G169 N{F G|

TR : 4 = {x, y} OB 203 @ITGT SR I GT6 (AT M2 2S[O 2RI (@RI
SRS I O6 26T A = {x, y} CG MRkE G5 |

3.¢.% PN @15 (Finite Set)
@ G5 OF SN 2T 29T FCI 1 FA I, O AN G6 I | (T

A={2,4,6,8}

B={a, e i, o0, u}

F ={x : x GNifers 312451 @92 30 < x < 70}
QLI G5 4 @92 B G oAl 2271 IAFCH 4 @32 5 |

e N\
8 rtat it

F G063 Sz 2yt 3362 FreiE f{ofy Tt Ao Qife swes @edr?

- /

3.¢.9 SN @16 (Infinite Set)
@ G5 AT TAMI AL 11T FCI (1T T I 1, SICE SAN GIb I | (T,

F) A ={x : x Reere Feif<s 512241}

q) WeIRE YR EG N = {1,2,3,4,...}

o) SRR o6 Z = {...,-3,-2,-1,0,1,2,3,..}

7) WﬂQWmﬁQZ{% cae bR aR b0}
8) I ALK @6 R



QIEN)

% et aibre
TR CT69 T S (2

AN Fler

N9 =9 5.5 G AN AR TN R GG [EH (S W= (SN 1 A ATFI 0
G5 S 9 o3 ©f iR e Tt wed BF (V) (e 72 A O AR T oA
oI Y& Ao SR 1|

RI DD
e TN | oy oI Y

10 @3 (BT (RITT e [eems A0
JILCRCHT FATHR
22 Iefwien® w13 (vowels)
210 95 (e TRAMBIYR

B = {x:x,30 a3 JAN7<}
D={x:x*+3x+2=0}
P=1{2,3,5,7,11,}
A={x€EN:0<x<l}
B={x€Q:x*=-1}

7

Y |T |0 |R | |06 || v

% et it
2F 5.5 S A 8 @2 9 72 16 7 e Fac® (AitaR? @16 v3fbre w3 Tomi
AR ©f [HoR T <R @R

b 2 (T6F ST 2Lt =
> q2 GIGF STl AT =

3.¢.8 T @16 (Empty Set)
@ G5 93 (19 TAMIA (72 O Pt G5 011 Gt @ A1 { | oz 7«1 ©fes w1 21 @=-

<9}
024
o
24
E
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ArejF GR_E G5

A={x:0<x<1, @A x I 7L} |

RISIES

B = {x:x*=-1,@E x J AL} |

(ST (MR (O, Gb1 78 411 (oI Tew o T 9 @Il

/ N
. /
g — B
T o orear

o O30 ATt RATCR AT ALY Eo g @l F11 G161

o Chfers PR G5 93 F 16

o A= {x:x e, 8 <x* <25} @I FSI G
G QN @32 (S e 7= e M6 et ¢16 e (77 F¢H @ed|
\ %

3.¢.¢ GG (Subset)

R @6 OB 4 93 AR SAMIS I SRl (6 B @3 TAMIN 23 ©& (6 4 (& (G B
9 BAGTG (Subset) 0T U2 AT WA C B G2 *91 =¥, A, B 99 THGIG (4 is a subset of

B)| Q¥ C ©ATIGR o |

4, A= {a, b} 95 G| 92 GG BAME R {a, b}, {a}, (b} GHCE o= T T
SIRME, (P! SAMIS A1 e F161 G @ *154 Fet 1 9/, 0% {a, b}, {a}, {b}, D
ATOIIH CIGF 2T THAMIN 4 (TR TN | O T AT PIHCF A (TR SACT |
T TACTGCTE N {a, b} G A @ NI 2S5 16 e SAGT | O, (@ (@ieat

G5 (AT @ G5 0= I | AR @ (T (FIAT GG TAGIG |
U ot 1 - e st o e i St 20 ofee o2

do



[ x51g v b
S W@, P={1,2,3}, 0= {2, 3}, @ R = {1, 3}

) Q 932 R, P 93 TAGT 1= !
Q) O, P a5 936 TAGTG | aibs 2w RO |
) P C P, 93 26 ooy i fH21? (ot Sew A40s I wie |

%. 2N C N, @2 N e et J22a G |
\ J

3.¢.% 9 @16 (Equal set)
Sy, (SR IR @30 24 1 = I, 4 932 B 136 @16, @RI

A=16,7,8,9} @2 B={6,9,8,7}
A 932 B 3 TN M o7 0 (A0 (ST | 92 [ 0R?
oree & St wifk 90 A1 @ A = B? (o119 & e @l

RIRIRIAC!

o= w1 ojcett ey & 91 fost e Yoo =)
>.,. ASB
2. Bc4

ufb GIGR Toiwis AL 932 I SR AN G I | M 4 @32 B 13 G 27, @A, 4
C B 932 B C A, O A 932 B 736 NI &6 (equal set) 932 A = B o2 7= (7141 27|

CuiRae : 4 = {3,5,7} @R B = {5, 3, 7} 93l W G61 9, 4 = B i F41 qCR
IRAIA S BO9RBC A4l

D
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Arejee G G

S|, A= {3,5,7},B=1{5,3,3,7} 92 C={7,7,3,5,5} 26 4, B 6 C @16 foal®
s e, 4 =B = C.

CTCGR ST & XTI T (P! SAMIN AN FICE GG @I 2176 22
Qi

" w1z T A
N A @32 B ¢TG7 Ko A Srard S0 ©t=| AHI2 FCH (A (FIH (T (@ereeett
ST 15|

54=1{6,7,8,9} 43 B=1{6,9,8, 7}

A=1{4,8,6,2} @32 B ={x : x 4> (&IT AT €432 x < 10}
Ol A= {-1,-2} @ B= {x : x* + 3x + 2 = 0 @I T«I=}
- /

3.€.9 9 BTG (Proper subset)

AT 6 rers e SAGTE | 417, 4 99 G611 4 I8 4 G O+ (X (I SAPHE 4
&3 &S TAGTS (proper subset) T C B2 711 4FS TAGBR Nt w1 271 Fose T
B, A 93 @315 25 TH0H W S@ @L B C 4. 94k B C 4 g B # A. I 5151 G16
(AT IS SFS TAGIES TAMIN HLLT 20 GG TAMIH LT ST F A

Caread : 45, A= {3,4,5,6} @« B= {3, 5} 730 o6 92 B € 4 FgB # A. Joan
@6 B, O 4 93 936 245 G200 |

AT : P = {x, y, z} 93 3701 GAPGCE (@T0AT @2 ETCET (ACF AFS THATG I—I2 ¢TI

AL - e @R, P= {x, ), z}
P @R CAGHTR : {x, y, 2}, {X, ¥}, X, 2}, {y 2}, ix}, ), {20, O
P @3 23S SACNR : {x, v}, X, 2}, (), 2}, 1x}, ), {2}, O

AN



E%f#mananﬁm
S| (@I G5 7P (16T SAGTE 2
R I EI6 @3 AT 9B TAGIE AFR?
Ol N FE, A= {1,2,3}. 4 99 (NG FAG TAGT AFCS AN, I F1?
81 oyel AMHIT FCAN: 27 C Z, [N Z 7 F12 2511 @15 |
\l %

(P! GG AT 2T 12 ] 87 GIGT TAGIGE ALY 27 G2 AFS THPIGT
AT 2" - 1.

/WWW@NTI
TEIE, P={1,2,3},0={2,3}, @R R= {1, 3}

51 Q 932 R % P 93 25 THAGIG? (S TSR AACT e wis |
31 Q I P @ @3 4F© TAGT =, O3 Gfbw w1 JC:
ol P @3 (NG 36 2[F® SARI5 IR, T T mars |

- /

3.¢.b GG G5!

T FET SNV NS 18 & (=0 9 22 & (0 iR W32 98% Hfre 23 & (=0 9
19 & (VT ST

43, 799 T (=EMI G6 4 91K I G6 B @32 98w (ifas (@@md ¢ib C 9K (Imd
GG D | O SN G5 79 2wore (120 if,

I A (R GB A = {x : x FIW A (=0T}

D9
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Arejee G G

OIRCE, A% (HfAF (I (6 @32 BN @fi (R(eT 8 (AWM G5, G o swfore A
el T wieleR, N 90 @t

4 N

- /

UNERIEEEE IS ER NG RERCG R e Ra b (GINB[ERUE ol e 0 PR IR G IS P E )
farare 7y,

X=1{4,B,C,D}
QLI X (@ (TR G (set of sets) 01 ATFCG A6 A, GG X @9 @36 SAMIH| widi, 4 € X.

TR s X = ({0, 13,{1,2,3),10, 1,3} ¢ G053 o151 «owea {0, 1} € X g0 ¢ X.

5.¢.5> ¥f&F ¢ (Power Set)

T I G0 CB A4 = {x, y}. O A GG THAGHIYR A {x, v}, {x}, {y} 932 @I
G SHACHAYRS G5 {{x, y}, {x}, {y}, O}, A TG =& 6| TS I GG AP
TAGTS 7191 *f0 GIETF 83 GG W& (6 91 W1 A CIET =& GoE P(A) @1 & w1
2|

TR i 4 = {0, 1, 2} 2 P(A) Refa 3a

ST ¢ @2 66 A = {0, 1, 2} @7 BA0mR : @, {0}, {11, {21, {0, 1}, {0, 21,
{1,2},1{0, 1, 2}.

Fosie P(A) = (@, {0}, {1}, {2}, {0, 1}, {0,2}, {1, 2}, {0, 1, 2}}

4 B
(SIe e

b oot *fe 6 (9 I 9561 T e 2CE |

5. A=Q. QU A 939 TAGT @36 . @1 P(4) = {O}

R B={a}

9. AP FAARIACO AP FeTe, AF 0 (HTE W32 W T ORI AMA 7191 2i© G D
&6 C |

\ )
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QBN

3.b CTBS TAMI 722 (Number of elements of a set)

CTR JIE GG TAMIF H22T T2 ST 2ol FC1 @I @6 G 4 a7 T
AT n(A) a1 = 1 221 I A 96 SN @16 27, O n(A) & oo 741 BT vt
2| oefiR 4 @G SN G5 =0 1(A4) = oo.

Cargge : 4= {0, 1,2, 3} 2@ n(4) = 4.

~ N
OGIFF IS
5. A= {0} =, n(4) = 2 A={a, b, c} I, n(A) =
0. A=Q 2, n(d) = 8. N 31e el A2 16 26, n(N) =
_ /
O3F O & GG oW AT (A0 (ST T |
-~ ™
T P (P! GG TAMI AT 57 A, 8T GG SHAGIER 24T ]I 27, oA
& GG S J227T ] 27,
o J
-~ N
G e A = {0, 1,2, 3} 2 P(4) el e
@S @, P(4) 9 G 7471 24 = 16.
_ “) /
3.9 O gfFrad

SRR (Fea @F @1, [, o, ©tof ©i2 | Qe AR AfFae=e 01 (oFf
GG CFeae AfFTFas oiR) @ I GFIfT 6 (A I G5 CofF T I Q2= ST
BT AfFaeae fR st F91

5.9.5 et 16 (Union of Sets)

COISET STt (LT PR, 26 G SAMIATCRT WA 3T @92 e Ao A | 92 e
932 ST fSfete Fmts a=eie oy GIERe M fog dfeaiesd st qr) @fo Surad
I RRIE (SN AR @1 T @IS 4 o REFdl Fo3e (ot @32 3 o Frwd
JICHGE (HE0® 7w S| 4fF,

¢

IREASEINNY
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ISIESAIRCNeI)
A FHIT AW F(F OIS (@ THEH CB A = {3, 4, 5, 6}

@92 T ACEGIA AZW (L OIS (I =/ GG B = {1, 4, 6}

2=, JCE O AT FHIT SN ACFHIE (] A"H FCH I (e FICAF G FT A 932 93
CIETE SN PO A3 F72

93 CGHE AFM FA WA U B TR @32 4 8 B O A SAMIAE [ 4 U B 97 41 2T
e

AUB=1{1,3,4,5,6}

4 N
w3 J Orolfdd GIBH e Somia G e Gi6te A G 361 =°F| N 34, 4 ¢ B
w3l G5 1 4 8 B GTGGR W G5 A U B 141 2% I3 27 @32 %] 27 4 A B
9121 4 union B. GG 19+ “&fece @12l 7T,

AUB={x:x € A9 x € B}
- /

CARAN 1 A= {x:xE€Z, -2 <x<5} 4R B= {1, 4, 6, 8} ==, 4 U B Refa 3
AL S o A4 ={ -1,0,1,2,3,4} @« B= {1, 4,6, 8}.
JoaR A UB=1{-1,0,1,2,3,4} U {1,4,6,8} ={-1,0,1,2,3,4,6,8}

3.4.3 (1 G5 (Intersection of Sets)

QL JCETT (ST AR (TG S w7 {fATs FoIe 93 ICHFGI (Fel AW F RAima
AT A FHIA G2 IAFGI ToF (IR A2H I OIS (9 THEH O B AT G2 @2
CIBCE Sl PSR AT FK?

93 PG AN I WA N B T G432 4 8 B G LIS AT [N 4 N B 194 F11 2T
iR T ceifices FrFfiors Ty T FHIE @2 ACFHIE SO (FEA12 2T FCH OIS (e
ERIGERSID

ANB={4,6)

v2 J OrolfAP GG AR T N 1w G160 (=1 G5 =1 21 N 314, 4 @ B 93
GGI A 8 B CGI (R4 OB A N B 70 4319 31 7 @32 219 27 A (/¥ B 91 4
intersection B Gi6 79« “wfore 74 77,

ANB={x:x €A 9Rx EB}

Ny



RICS
CARAY : X = {x €EZ : -4 <x <8} @R YV = {x € N: x (&G eyl @32 x < 18} 2,
X N Y fefy et
AT : 6 @@, X = (x €Z: 4<x<8 ={3,-2,-1,0,1,2,3,4,5,6, 7
GRY={xeEN:x@wRYG @R x < 18} = {2,4,6, 8, 10, 12, 14, 16, 18}
JoaR XN Y=1{-3,-2,-1,0,1,2,3,4,5,6,7} N {2,4,6,8, 10, 12, 14, 16, 18}
=1{2,4, 6}
3.9.9 9@ 16 (Set Difference)

I et @@ S @fda FEediore Ty afde sferfrites oqy «fde e Sace
o= FECA | O T ET- ARE, 0w, o=bE, IRF 3 wifmn s o= #rss
(P (SNBS AFSTITIST SRHAAI &) 3GHE =15 FCACRA| ST - (IR,
7 932 @FEe = M Afde ™ ites G6 4 W32 FI[A (8 NTod (b B 2T, IR

A = {1fsg, Tfae, oizfm, 3fE, @it 32 B = {@IfEg, IR, @@en}

w3l aferier @32 e ogfFe 2631w 24 e Ie1em, G164 (A G16 B 99 MR
I e TR O 4 (AT B & IV MSTF 9T CHHE FISIE FM F99 A2 G167 wowy
TR TR?

a3 CI6TF AP I WA \ B 71 932 A (A B @ 597 Im M A \ B #1071 F41 271 &
A\ B = {3, 90ifz=, oi=fe, ey
QLI G5 A (A0 IR I R, 179 I B GTGAS AT |

93 @16 (AE O AF0 GG T M M A0S 6 918k (b I T G164 (A Go
B 99 &9 GI5CF A \ B @1 21 1 2 G2 #0t 2 4 9@ B & 4 difference B.
@15 19 AHSTS (74T 27,

A\B={x:x€A9Rx & B}

CAgge : P = {x :x, 12 97 AT} @32 O = {x : x, 3 97 ffoF @3 x < 12} =T,
P\ O ffw za

AL : @, P = {x : x, 12 @5 oz} = {1, 2, 3,4, 6, 12}
@32 0= {x:x,3 @9 ffdes @ae < 12} = {3, 6,9, 12}

99

IREASEINNY
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ArejF GR_E G5
Joa P\ 0={1,2,3,4,6,12}\{3,6,9, 12} = {1,2, 4}

( o B
U4 s 4tbra
5. MA=1{0,1,2,3,4} @@ B={1,2,2,3,1} 20, S@ B\ 4 = I I?
[T MG |
2.IMAC B, ORA\ B=F9I? I S|
. %

3.4.8 97 16 (Complement of a Set)

4T, 3Tel 2JfAFF ST (16 U 932 =1 123 ST ST 0T I Gb A4 | 91> U ARk
6 932 A GO U 99 T2ACIG | G1= ICET (Of, 1L Sy AT I NF G G Ayid GIo e
FISIR A I W2

92 G5 2 I =W U\ 4 791 @32 U (AT A 97 557 I faea U\ 4 193 721 2201 widie
U\ A T AL ST FRA A0 S G G A1 G |

@3 @16 4 9T TAMAE @ AfRE 6 U @ T (A M A ofPe o 4 @9
FFF G5 I | G5 4 99 7T OB A A A’ 70 SN 31 W G2 549] A 4 ¢
@ A complement | G5 19 AGSTS (14T 23,

A={x:x €U R x & 4}

Criggd : 1 AT G U 5a 9 (digits) 93 G5 2, @32 4 9 (@9 (even) A
(digits) 93 G5 2T, O 4¢ [ T

ST @i, U= {0, 1,2,3,4,5,6,7,8,9 @32 A= {0,2, 4, 6,8}

oz, A= {1, 3,5,7,9}

3.4.¢ e=w G5 (Disjoint Set)

R 9% RS S 9 Frsidioe (@G @36 v SR, AT 03 AL 9 & | e
AN (@I 99K Y3 Nl | 4N 96 Gfers F2L51 | OIe (6 M1 FCF, (8! =1 W16 ¢
AT 16 ST 2 @62 IR I, O BeArg (| KA 71261 FF okt @i versre
T THC® 5123 (& FT I, O @I T P o el

N 4



sifde
AR AT (@16 T9E&E 6 U 6, U & Sifert 2wfore aaiit @t :

NN F TR OIS (@I T9C=H @6, E = {5, 11, 17, 23} [Uz )
@32 JI6 I SIS G T/ 66, F = {2, 7, 13}

TF @@L E N F = @, 9die, S 5IeF @b AR da0S Sorgiat (e 8K 791 O
CFCg I T, E @32 F A7°51@1 fRoem ¢ |

4 B
S w3fs 616 4 @32 B & e o6 =i 3™ A N B = @ = )
" 512 T A

Gt STeniha @frre s ot w3t et st w3 o6 w3t s v e
N B @)

S E°U F*©

RECNF*
. v

.t oq M FIoT TG L=

fome Rapeian e @t ¢ egfes sferifie wifee g cff s $ify s
Ao @ifd (@ T @S @ o7 oL@z FIE1 1 2 799 @fw @6 foabr @
FAPICE SLH2IRE FHACS AT | ST I@ICA, “IR1Z o#ly Foqfba 371 FBro wL*iaze FA
S | SN G F@is Qo7 (fgre Q1 L ST QTS AR TS FIol, A
FITT 932 ARFToF FAPT1” 12 I FpR =7 Wco! foqf I8 e Q@IS
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ArejF GR_E G5

SRR I, “XJY TTTS Q& (TN (FH6 I FHIE (& (F WLHARe FACS 51627 FIT WA
RWpTeTR RS (4= Ve iR (O SIGe IS Qecel SiF Si#fl SIs (F1e F9 1S Prels
e o1t M| @ 0 G0 QT @FF (A1 @32 ML FToe Afecifier siexiaze F9e o
G Rt @il F9Re B3 B9 Jres 9 fored e

GFAR ST A, “@I (S AR TR ATS 932 9FF FIUIF §' (G932 w*23e FACS
51827 e, *AT SR ACeT Fo3e1 N 1=e, ST (AT A1 ATS 5| S St < oyieft
QP QI 1N qeafee, ¢ Sferqere (Aere b1 SR (J1e Wels oiF @3 (AT J(R WelTS
HIF G I8 @A AT AT (A FACR (1R G {708 e |

G FCE TATS FIGT R ARFTOF AT 932 9FF FI0] AR ALFoT FAPICT IAFH
Aoer 8 T TR (R T/ TICE | IR (Y AT T&ees] FCeT, G T 93 (S SRl (@
fOAMrs wexazd IS 518 ? T OBl 21 et J&Tel, “Ssit wiifsy @pbt wet wigfe Frs
BIfeReti=T | il JeTCe, “4 SICeT I 1”7 G AT TREE @I A&7 Sl (@ Y=
VNS, G 32 MeFoF I8 fodqb @RI (20 AR (73 €A o eer|

(L (O 7RG AT Gfbet GF5T IR TRe Hrarg (W (@) $Y ©i 73, (@IS 5Igy
TS (Ll (19| ( Toras LT 93 T TAY=A S0 23 I (o 1@ (Venn diagram) 6|

3.b.5 (o7 6@ (Venn Diagram)

e+ Toraa AIRel FA1 AR 97 WREFTS 3207@ wrf ¢ Yem o
(&< (John Venn) @« AL

(John Venn)

e+ forg AT CoE @b Ao e wififes S =t
A T W @R 82 ARE EIHF SATH AT 93 IR (Fad | U
oot I8 MY Togiol w1 21 AR (oA foeg MEE &6 U
G2 O 93 TAGT 4 (MR IR

(o ToTas LT PSR EIER AN GoFgeA F1 03 ©f 46
AT 2T AIISICS G5 AP IS SN (S (b g G2 P

.63 (o Toras T o1 sifearese
A CTASBEAEW, AU B, AN B, A\ B 932 A° 97 o+ Toq N6 ozt 2
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AUB ANB
A B
A\B A
d.b.9 I AT oA fog

-5, ARUA Siferers 3fert R

3o AR =¥ FCIF T 9N AL Y7 FHL WCR| A 7 g 3femt Mx siew Feaw
G AAS A | e SfAANCS ST TS, S A LA 7 fFg 2fer Wz oew
FEN 99 FTEMA GO0 (TN 20 5F T A2 @35 [ 31 <6

<f3, s FfRAINT G WE e% U U E
e 3R AT P G APII G E F
AT T g A MR AT ST G AIL GO F
e @32 2T TR 21T FCAH 9N ACFH G B

F=E\B
LR 7 g e TR oieT FEH G WY G
(o foraa e SArest fvo= 41 =@
e B
% st bt
@A A (6 4, B, C 93 &+ 61 GGt (o foiad NG 2 Sl
> AUBUC 2. (AN B)F ©. AN (BUC)
. %

D

IREASEINNY
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T-%. GIITR @32 PBierets M8y

e f3er @32 GiwiTRe (g (8 Srard =1 2| (o Oad LI OIas el ([I¥Eojet

SERI&IN

Srerfes QIR 6

%, CTIfeE Ry e

e Bisior g e

o 6 it =itz

o WCE PR FE

o WY IR A

| IR E N ERIE S
o (AT BTN I e

61 it =iz

W PRI I
R 2
TS IA e
BICIRRINERIEN)

AL ¢ «f3, cmifRg &HEE o6 4 @32
ferera 8= <16 B.

RlICERSIREL (GINCOA N CERIECRUERC}
Tog] 7= T AR (T ST AL (IR Byo[ et
AN B ( ACH | AR (o o STl sArr=e
[SIRELGIE

AN B ={6 T ° @itg, 7t PR
3¢, A g fRafe 2w)

SPT-9. AMOIATS [

G35 #=CFH 800 & TIF TAF 36 @it
FE @A O @, 500 & A AT AORATS
I, 200 & 7 “A1fSre oS 3, 400
G WY AW qrome FE, 200 G A
37 932 191 T e R 6y o
OIS FCH 1 G2 50 & FF I, 737 @32
FIEI TS T AT A (&G IOS FCH O
o= foras TR Torgrol w0 fasf e

23

oo

800-300-¢0
=3¢o

00-¢0 =5¢0

@00-300-¢0
=Qe0




QIEN)

AL : T 3fF, SH2AFS A G5 U, I0T IORASHIR NI G5 B, NS oo
T G5 C, T TOReSIR AGEF (6 R 932 A GG IORSHIR FEE &6 W,

w1z, n(U) = 800 &, n(B) = 500 &, n(C) = 200 &, n(R) = 400 &

(SAbq S, foq AL AORS FE I TERI GG BN RN C
~n(BNRNC)=50%

3 ¢ fRey Torg Irone I g ANfYrs ToRms e A 9= A 724y
n(B N RN C) =200 &=

WICIAeMS F@n(B) —n (BNRNC)—n(BNRN C)

= (500 — 200 — 50) &=

= (500 — 250) &=

=250 &«

Wy @ arems @ (R) —n(BN RN C)—n(BNRN C)

9 703 o7 v @1 e

*J ol1fece Trerars @ 1(C) — n(B N R N C)

= (200 — 50) &=

=150 &«

S IAATE (@ (PIAT G IR TSES S (B U R U C) [gve Aifet 961 =719 3]

9
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Aoy SR 6
oA, A &% oS F& n(W) =n(U) —n(BU R U O)

= (800 — 800) &=
=0
oA, (P! AT A (E0 SIS FC

3.5 GG FICSAY %o (Cartesian product of sets)

f3, 4 93 7067 GG (AT 43 L IR (R, IAT- AT GIR FICAT, 9 4 = {371, PICeT}
932 B @ (AT G5 (TR foF 4303 (i< @ity 92— =15, 2015, stigifs, widfie B =
{15, AT, sitegifR} . I, AATT 72 @32 SATH (AT @2 G ST A9 I G5 (ofF FACO
AR 92 GO A X B 70 243M T | @249 2% 0%, AATT A2 W3R 2 (AP 93 T
I Fob TN ofF Faco 2ifF? fNwe AT 7% F@ @AE FITSAT IS ool

GIMCE 2 U2 9= U AT G5 IR IR FCACES [PINER A X B 97 Somi (ofd
4 R
5 LT fiefifa
St (T, *15) (w1, 2[75) (T, =Mttt
FICAT (PICET, #I15) (FICI, 2H715) (FIC, i)
e

A X B = {1, *15), (I, *715), (I, M), (P, =159, (FIE, o1715), (FICH, et}
LCEINCIDEINERICRAIIES

C AxB={(x,y):x€A,y €EB} )

iR : I A4 = {x, y, z} @R B = {1,2,3} =, °R@
A xB={(x,1),(x 2),(x3), 1, 2,0 3),1),z2),(z3)}

28



N =2 5.3 e =
SN

A2 Dy

8

’ (1} 52} 59)

mnimnima

_____ e ————

_AXB

GO G G3)
N Y

o 99: (i) (x, 1) €4 x BRg(1,x) € 4 x B.
(ii) (x, ) = (u, v) I @32 @1 I x =
(i) I @ B A GIGTA X Q =@

udRy = vl

g B
% e it
Sin(d) =39k n(B) =23, n(d xB)=7?
21 n(A) =p 99 n(B) = q T, n(4 x B) = ?
- /
3.50 WEHS &/ ATHS

v Rfew (4=t 19 (RITT (RITT F19Ie fored oie w0 1316 3037 (4 @ B) IR 4fS 303

FIACE 50 (TR T AR

O3 FRrFced st FrediEr S oF (I @ @it
ReTe 72245<F) I3 weel Row 2@ 24 1 qeere!
A 8 B 33 (AT 930 I (6 9 (L0199
@ 32 VER O O (A 2% IR @ @&
(X, FHITHCS 2SN (AT 730 NCKy (PG Ol (L=
A" |

I I T8 © A1 : (F) Y62 A=W FE (4 € B), (F)

@A @A 90 51" R T (4 92T

B), (7) (FIAIDZ 22w FCI 711 @I AT G IR Oiferp! FET (@, FEAT A =T I, IIAT

¢

038

N
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ArejF GR_E G5

B oieW 3(F, @32 I @GS %% 303 A1 M (FC 96 (AeT2 %W I3, O @ O A7 4 3
B b ©ifeiIco3 AR @19 R FIee|cett 778 FE e SAge S|

S1 (SN L5 O SIferpl AGS(S TAGAN AT
F) U = {VER 317 Frsifig 91 e IR QA O (T 0R}

W) A = (I A R T =T I}
) B = {JE1 B 05 (LTl e T}

R TR P, Q8 o @F O G (O ora TR ST WA 4 @ B @ @IAIT2
AR I I, SIS (O 5 Sae I

O 3T CIBE S (AT A 7221 facx e =l 599 S|

n(4) n(A4°)
n(B) n(B°)

n(4 N B) n(4 U By
n(4 U B) n(4 N B)*
n(V)

81 Twa TMF AT o7l ABTR S|
%) n(4 U B) = n(A) + n(B) — n(4 N B)
D) n(U) = n(d) + n(4°)
M) n(A\B) =n(4) —n(4 U B)
?) n(4° N B ) =n(U) — n(4 U B)

R A

GG FIBEN C6 ©rgd &0 fof8 Fex «ifdren dicaifie wee swe g9l <= e,
T o= % N1y @32 fRefupier 2= R @2 @fics e AorR J%fs, SR
omhe, ISR 21T, TATIGT AT 4919, (O bra A @92 FACEHICTI JIRF HLET |
T TR AW 93 HIRLDCE (O BI @2 REERees eefe 2pifis 93 932 6T QIR
93 TSl AT I SOa TIPTIF AL FACO AR

QY



N

R

9 |

8|

el

I}

ql

(o

Sifert 2wfors A T :
FA={x€EN:-3<x<5}

Q) B = {x € Z: x GNfer 1241 @32 x? < 50}
NC={x€Z:x*<264}

G5 510 2Glore A T :
® A=1{1,3,5,...,101}
A9 B={4,9, 16,25, 36, 49, 64, 81, 100}

MA=1{1,2,3,4,5},B=10,1,3,5,6} @32 C= {1, 5, 6} 74, ST 57
ETGoCe fefa et

FAUB  DANC NHB\C YAUBNC) ©ANBUC

W U=10,1,2,3,4,5,6,7,8,9}, A= {1,3,5,7}, B={0,2, 4, 6} 32 C =
(3,4, 5,6,7] 2, oK RS (g Tore! A61R T

%) (4 U B) = 4° N B° %) (BN C)y =B UCe
DAUBNC=ANCNBNC) HANBUC=AUC)NBUCOC)

FHINN2N HDNNA N2NNP
@, N e FelfF 20K @6, 2N e (ST (&% AL G, 4 7a [[ere

AR G5, P 37 (e JLE C16 |
R U 51et fagrers (o 23 @32 4 316e1 TN fqgeers Gib | O’ G164 351 ST

(o Torad MY mete @, @ @A G 4, B, C 93 &+-
) (AU By =AcN B A (BN C)F=BUCe
NHAUBNC=ANC)U(BNC) YUNB)UC=AUC)N(BUC)

R4
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ArejF GR_E G5

bl @I IR 40 o= Frm e S 25 @ SR 9w @ @92 15 O [{ere sigw $|
AIfR @ fquret ufb 2if2 few $@ 95t Frmdia e 10 o) Foo- R #if2 e
R @FIAITE 22w F03 1 ©f (oA forad =iy @ st

S M P={a b},0=1{0,1,2} @2 R= {0, 1, a} T, O o= qifAecan= = e
Basl
PO, PXxP,OxQ QO*xP&aRPxQ

DL O N(PXR)
NP x(QONR)
DEPxO)NR

®) n(P x Q), n(Q x Q)
B) (°) @32 (}) 9F Mo AW (o117 Iiee T S|

IP=1{0,1,2,3},Q=1{1,3,4} 92 R=P N O T,
(i) P x R @32 R x Q x|

(i1) n(P % R) @32 n(R *x Q) @I V< [ 3|

»IIMPxO=1{0,a),(1,c),(2,b)} =, &P a3z Q [z
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PN 8 T

GIFN 8 {0

(SN 2T)fed QR ‘TN *ib Ige AR 93 =, o3 1?7 2fefum F© &g
(OTVITF FARPICE AGICS | (SN AT GR A A IF Cerebd FA SIET SPIE
SRCGT I8 20N 632 R 06 (o=l O FNpIea (BT BAtR e o S
FT AR (STAF T T FF N (SIAHACE AR 27 FAC 7| (AT IER 6
(ST 2T T AT (FCq G0 (TN NS 21 (SINWAE (SN THOH F
P WSTCS | AT (<107 FICT S #1172 AR (oM TARERS (=1 cornme
I F7 PSR ASIA? 672 FARPACE, ©IR [? G (I (ST FO 2, 9 A
JeTfe-9 RcForaie St w1 I8 (A SRR UCE FHAPIE RIGT PR AER |
(XTI TR AR ST I08R A B IR | G113 BT 20t wiems =7 #9? o
2R ufb ARwsI iz et

P A @ FBF ATSTTER N @I @Y SR F1? AR A SAAA- S5
FCET (O N F Iy Jrwr (Ac ot (= ifer I3 @

SR SR BIRA IR ovta [Rfen <39 @9 (0 A1) o9 92 &9 (@2 o
SR LA AETCR| SIRST (ST STSNCRT2 AL AT AT FF S (973 (&R (FH=:
Hreifie 7L 1, 2, 3, 4, ... 99 I SRCS AR ALAYE FAPIE NS QSIe 7S
RO &8y AFCS 2| (B0 (0T (OF o7 F1 Q87 ©icz? @¥Eyeeett feew Qtfer 9
65 forre et
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QIEN)

4 N/ N
'o.d’?E @
'O.Q‘fﬁ‘
-0.a‘§f§
-O.G‘«ﬁ?

g gmf¥fe Fifes ofit e afel i

Thel $9? AlY TSR A (I
N /\WWaﬁ‘z )
w3fb Jerg e

S. TS 4F6 AIfIT =

A P, (AT G MO &= LS g =S 476 (3 A1 S A6 Al &=y (oI
foqG Reel (e A T T (AF (T (@A G (SIACF ([Q0R [0 2031 Reaefea frmga:

%) Afefa 10 Gt
%) SR 242w = 3 5, fadr fumy 3.50 51=t, 9901 uwy 4 51=t, @eiR Afofum 50 szt

@ @ AR
o) NCE 2N = 1 Giet, 781 fumy 2 511, 981 e 4 G1pt, @it 2ifsiae e fac=
oo ¢ 3w AT

93 fodfs RPER T4 A 9N @FT @R [ 932 @ [E@ ©f e ¢ FPR o=
THgIoN FHCS 3|

Y. Chife= A2 et

FIAACT fomfs GNfeR 14T 40q ([ FACS (I | *1 & AR 736 74717 sAtefpy 1<iRel
31 932 70O R IR *1S (N KT TR9YTEAT 77 FH0S 2R | WA *1$ @I oG 2451 1 ezt
MW, O SfF P [T FCA

EIRIERRPES NI S LA o WA | ...

2 3 5
4
9
10
14
20

0d

Rrwid 2038



eI 2038

S @ 4Tl
G&T (ST (F RFeeet e ©Ik-o71 FC O AT 2iig AL I TG A
edy Reea a8y wiicy, ©13 712 «3 (If¥8y 1 fRaibees sisst syt e 21 #&@ @fics
SAIBT F>ICF (O (SR

(IR 2 L6 A1 A& (LA -
F)-a MER 2Afeiu @ 2 435 iR ©f ag|
s 1 2 3 4 30
Gt 10 10 10 10 10
)-9 N Ao (T S 476 (AR ©f fagA|
s 1 2 3 4 30
Gt 3.00 3.50 4.00 4.50 18.50
)-4 WO 2o (T 2 475 (AR ©f fTag|
s 1 2 3 4 30
[aEal 1 2 4 8 536,870,912

THER SRR o I (MATS AR @, A4 ¢Fcas 2o 235 A7 o Mg w2y
{1,2,3,4...30} e sadger | a4t {1, 2, 3, 4...30) 20T el 124511 936
SN GG QA WA T2Le A G Sfen 9 o Wizl @3 T3
GF 6 S|

[ ISP HLAPH ETGH A O 5 ARATRI FAPE Sy I 2| )

TAT SuIRAC 2AfSTR ST GIplR AR 7292 2T A0 SJF T | (P! SRR
AT THAMINE 93 AT * I | SFH AN TAMNGE AN 27, TERBE TS v,
ORMGE GO oW, TSI FHIPCR AT AAPIA I AN (T (P! HOIRE 722 1 @
G, SRFCI AL AL -9 4K T 2| T (@PIAT AP LA 4K 0, 7S o g,
QO oM g, ... I O AWM g T O, WA A AW, 0, 4, a, ..ya,, .| 9= (a,)
71 e =1 2

THIRFS 0d:

L1 L Ol S A p-9 o g = 11 @6 93 g3 o1 (ot @9
PR IRACS ARCE? QG @A FER AT, 92 TJF NI ATSIFH A 92| GF (@I AT
(131 93 4N AIFACF YIF A4 (constant sequence) I

CN



AP P

4IF @IS 125 SR WS IR ATSIFLR 1-9F 2% (TR |

Saiggox: 1, -1, 1, —1,... ¥ og@wamn-sqma = (-1)0T11 gz (-1 Dyzmr
R 91 291 @b 93 ARSI @ | (O 5 97 FIRY I#AC AR? 95 (AT I
(T, 93 S@ AT ACET ITSIE APR? G2 13 W REFNFoi@ Fed APzl 9oy

9% GACR SFNCP ALAE AP S I | I SR S (@ (oziz-eibt 27, ©of a3
AP NP PN THIRS |

GFF Bl ALAF NP SJPCN 730 TUIRH WIS G2 ATSIPILR 72-9F 5 (=TT

B9z oo: 1, 3, 6, 10,... 93 @ 9
TARIZ TGge AU O™ A0, T AP
ST AT Braw SRR fage wigfos e A

S{QQUT CQJW QIR | % S) % S(¥) ﬁr S

GFF IS
JAIPIR AL SF (0T @92 I0ef7 A=y fofae st

TR 08: 1,3,5,7,...,2n - 1), ... 996 S A n-oA oM aq =25 - 11 afb Reare
AL S|

.12 3 4 n n
Wﬁoe.j,?z,?,...,n+1,...é1$ﬁ?wa@wmn-w%an— T @w(n+1)
7t fRm= 4 2

.12 3 4 n ) __n
SHRAT 0Lz 1, £, 2, 5, ooy 5 - I O A -0 A 1 = 5 T (9
qF I N T =2
( cators Fe )
F) [N SN e om ey e

0)3,6,9,.. ii) 5, =25, 125, -625, ...

1 23 _4 1 1 4
1i1) > "5 T 1V) 22, 5 3T

%) 2we AIHHT AR (AT SAJF Aol Ao Bt

N n—1 SN 1wl n N Y/ S N/ : n
DaSh WET G A gy

\ ),

(NIV]

IREASEINNY



eI 2038

SN 6 T

@ﬂe}otﬂ 4 YIS
‘ & (Sequence) ’
\4
y \4
| O Finite) | | < (Infinite) |
y \4
y y \4 \4
(Arithmetic) (Geometric) (Arithmetic) (Geometric)

TR, SO AW AL AN @ SN TS A | ([ SFN #7 721 [{HE wifre A=t
(1Y 2 SR, O AN @™ (Finite Sequence) I IF (T SECHA A9 AL ANUE
wigfie T (I A (72, O SN S (Infinite Sequence) I 2|

TriRAe

TR S ST SYE
i) 1,4,9,...,100 0 3,1,-1,-3, ...
$ 2 3 4
11) 7, 12, 17, ceey 502 11) 1,§, g, 7,
11 1 1 _
1i1) 370" " 10001 i) 5 @3 offdes = 5, 10, 15, ...
iv) FReT, GISHTE, WeeE, |, SR iv) AR ARG = 1, 2, 3, ...

i-1,2,5,8, , , . ii)3.4,4.5,5.6, , :

08



AT A4 (Arithmetic Sequence)
Bl AT SRS WO [eawe T (iR

w0 d
QreTg Tog IR 1 IR Nowe et AnGH tofy s

Q319 fYR A9YCeTR T8 QiR (58 ST

i) afefs oras oy T3 T PP« 2Arre=?
ST FHPACH AT qCH @A ’ > 3 e eee e

ii) ArrAfH 736 A= Aty [Hefx s Ao
TR TR

iii) STAIToYCET Ny P! AL A8y (AR
IS ERIC ISR ESIRGIS

A1 - R

I, AT (1Y 0 O G HIPTRCS (@9IF FRC | (ST A" N (@9 25,000
Bt @32 1f¥S 243 (Increment) 500 BT OIRCE, ST, ST 32 0 IR(A (SN NHF (IO
R A 25,000 5101, 25,500 516t @2 26,000 Gr=et | @24 ©fF I sAr«iisiif w3 =ca=
T @O AP TR T, O ML 2ifo =1 (o7 (@9 500 5191 3 I ATz
o], 3 9fb Th1 1 SATRACIR T @I (A387 o7 Sam? (Af¥ieyeeet s Qifer 9 @e:

4 N

e

IREASEINNY



eI 2038

SIF @ I

AP P
R SNt 2R S| A St AMeCeTa NI (A¥ET e
KEAEEIEN e F N [SIREs}
i) 4,7,10,13,............
ii) -2,-6,-10,-14,.........
iii) % 1,%, 2y

e I A3 QTS AR, AT S AR w3 st Jexy 9o L= 214y
SICR, ©f2 W12 AN #wibg A @6 e 72257 el 1 [t 203 #2381 +wfs tofy 2re e
SHFHA (T (PIAT A (AF AE #M COHCS 92 A8y RN SR (T S FH 93 470
CMBY (T BT, OICP ST STAES S (Arithmetic Sequence) IC Qe | STAIF S
AT AN @, G2 AL TIIE ¢ T PP 1 Q| O, G5 TN S e Al
AT St (R et foracs i3

(" TR TR Qe 3ot h
a,a+d a+2da+3d..
PN AAN A g L ALK O[FH TR -
JFM-STM=ag+d-a=d
oM - M=ag+2d-(a+td)=a+2d-a-d=d
gd M —wasmM=qg+3d-(a+2d)=a+3d-a-2d=d
GO (X (R A (AT O A& A R F70 o Are WA
QIR ICEA (O SAFABF AR 50 T (A2 S I (AR AR o 203,
a =a+(n-1)d
. %
RS IS

R SN (PG AW 8 (TG AW I ©F A P S FCH ([T FCAT
e 2T < Tetss SR B (V) 52 932 o= @91 ( x ) o wis | S (ifdce
T I

(VIC)



QBN

ST R
S FN AM/E | AP T Qe [t
RN ERBCEE]
i) -4,3,10,17,...
i) 1,4, 9, 16,..
1i1) - O, T g
v)x-3,x-5x-7,..

SAI SFFCNR AR A I 70 o [{efx

R SETYETR TR o@F € A o s 4ol e orma o @3 ey v

S T
S[FN EIEIEEACCE| AR T AR S B
0) 4,14, 24,34 4,14,24,34, _, _, _
i) -4,-2,0,2 |[-2-(-49)=0-(-2)=2 |-4,-2,0,2, —, —, —
.. ] 2 3 1 2 3
111) Z) Z) Za 1 Za Z: Z: 13 —_— = —
COTHT (O AFS! OB+ Y RC&3 (7 FACS A, ©f2 12 g (orsies m 12097 A
350%% 7% R Ao I, —&%@Waﬁﬂﬁmﬁcﬁrmﬁ?mmm
e AR I fF1?

SR Bl SEPTE F0 (R
(PICAT O[PS ALK 2w A
n-o¥ v fefx =1 7w 5 =1

G TUIRF (e TIF |
3,8,13,18,.........

fox2 afb 9B s o,
©1g 12

G SFFCA ARJT ALY
@b @I F@ Rt s e

D AR o9
P Y R@2 @
I o fefw a1
9|

094

IREASEINNY



Of (AP (I AL g AN AW 5 J1 ©iferspt e Sprai= S

SIF @ I

@S

T A | SRt s Sify SR o7 At 1B o

1 3 |3 A+ H\(0) @=@+ (- 1)

2 8 |3+5 shs\1) g

3 13 [3+5+5  |3H5[2) poww || S5 om || s

4 18 |3+5+5+5 |3H5(3) A a, CEEN)
cee cee o n_wm

3454545+ \J \d a =a +(n-1d
L0 an 5+ -+ +5 + (n - 1) n 1

Cargge-a: 7, 11, 15, 19,... SEFER 7O 5% 6% IR 932 19N AR d QA 1597,

1209 # fqef7 el
STAIEE: qws 7, 11, 15, 19,... SHEA0 G0 AT S | FIE9-

QTAT — ST o= 11 - 7 =4,
0¥ M —FM=15-11=4
iR SEAHH AL o = 4
GRSl Sif, no v

a =a +(n-1)d
TG, S 10 = @, = 7, o AL = 1 G2 AL 03 = d = 4
LneNMa =7+(n-1)4=7+4n-4=4n+3
S 15eW Mg =4 x15+3=63
GRR 12097 mMa , =4 x 120 +3 =483

T AGre @

Tx +2,5x + 12, 2x — 1 @36 TN SN U, x 97 F ol BT

eI 2038

oY



/

/QWW

<) o= ST Ao e o fefg v

i) 5,12,19,26,... 1ii)1,0.5,0,-0.5,... iii) I€9SF 2 -1 G2 SvOF %1 17
¥) TR M SRR T A el s

i) 6, , , 54 . i) ,-3,2, , , 17

- /

LGRICE I

o9 ¢ 7999 4TS (A 96 T 2T TR AT S 07 Sl | TRABNR A (S
Cofe S Jeet fRferc (eat

e 0
© (o] (10
O 210 240 O© OO O

e oy (Geometric Sequence)
NS PN SEIDIE MO GAPT A SIS FT A

KL N

fafe1 O MR &y 915 BRI e 51771 SRR [Fmce ofF I3 300 Gt oo ferfer
ATRPEA FCE, O TEIAE AN AR (AE 7 GIFT 1Y FAC© AP | AN HYNR T© GIFl
R FA P YR AR ©OIF 79| AR S fefer 5 Gret ex 6w =g v 9
¥z 07 e Soigft e simw?

O OgoO 6319 _©O
D

G313 beett eI @ @
11
B N N © 8 ¢ Y e
5 5% 2 10x2 | 20x2 | 40%x2 | 80 x2
FLY (511 315
5 10 20 40 80 160

@R ffera GG 315 BIFT 3167 2, CRY (1 = YR (T ©IF S &= SARAD fFce
AR

COIRT f*o32 o7 IR, ferferd 16w wAfian it Ry (IfFEy wity, ©13 F1? b wike

(VR

IREASEINNY



eI 2038

SFN @ SR
GG SACEAO FCH (Y| 7 TR, G2 TR AT HBTAR SJFCNA (T (PICAT AL O
SR AT TN Ol PR ©foipet Wp2 (2) 71 ey 1l e (e zee

10_, 20_, 40_, 80 _ 160 _
3% 02 0 7 w2 m0
o4 8: oi3qed [
0 | A, (RPIAT G SIS NS (&9 QI SI(] 4 V
ROTH (T U0 I SIFTS TF, OIFAT A =< /‘n' /i
TS ROICS AF | 7R (e @b weles @ @b \J R
NS (ole, O T 1, 2, 4, 8,... (T AN MG gtn\' JHL J.nil I.{.-.l\r
m ﬁ W - ﬁ ? L MM G

Tow (wraR AfSl An O 7978 A [79)ol 1 SIS (@ (FICET 5 @ Ol SIS 2 T ATS
ffre @3 H22T | T (T @I AV @ SIF FRIST AR ST ARl | WAF 93 G @2
T 9Jrered 9@y (Geometric Sequence).

L EECE 1,%,%, é,...ﬁﬁjm@—sraa@ﬂ,wcmarmmmwewvﬁ%@

m@aqn@%|

T IS

73 oJrere S R I @ QU @B A sgete L ae ey e
SATS (IR e JCoT "W Al 3
/ N

8o



QBN

YIS @I T A ¢ @92 AN FATSE 7 T SN F1 T OIS, G

sJeetes SN Aesifesr goift St feos weet foraes SAifs:

/‘Icm@—sf\?lﬂaomﬁ Jrersifersr g1 )
a, ar, ar’, ar’, ...
SFAG AAN AY g G2 AL SFATS - FIA-
AM =M =qgr~a=r
O M + T =ar’ ~ar =r
8L M + oT M =ar’ +art =r
ORI 35 B0 AR AJFABH 79 20 F©? AT B AR, 79 AW
a =ar"
\_ J
O9FF IS
o w3 TN ¢ 13 SN Jreires SN SuiRRe nie |
e a, b, ¢ oied SPNOE 2, NEH T T FFA A
YCNSH SN LS AR I poN 2% [Refy
R SN MR ST @ e ol o e e (o o @fo el s
(MG T
S FN EIEERICRLIIS AR oAb AR S
1) 6,18, 54,... 18+-6=54+18=3]6, 18, 54, 162, 486, 1458, ...
i) 3x, 9x%, 81x°,... 3x,9x%, 81x3, —, —, —, ...
iii) 623, 25, 5,... 625,25,5, —, —, —, ..

Fred e = < 12

COINT (97 A7S] O o Y9 T2 (9 FAC AR, ©f2 1?77 (ories 7w 5097 A
100®% * fefx T4 @, o T qoi@2 3t 93l T ey FHE@? (5@ meat ¢,

85
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REC Rl
(SIeI e
STAIL SHFCN N0 QT8 Gfs TuiRgel (G Afefb “v Reswe St Sepiai" S meat
AT N (FICAT AL T8 sArext 0w =5 41
[RIRERCIIESRRC BRG]
feifers 2if YR ARRE SgFA [REHAT I SFAB
gt

5, 10, 20, 40,...

©IR(e, ferfel @ I=RCH AT 52 IR O F© BT 71
PAE?

i C;fcj ATIGI+ ST farecs #fifi STHIRe! A7 3 S 2
1 5 |5 B\x 20\ @@
2 10 [5x2 5k20 Q {, r\\
3 20 |5x2x2 5 |22 p-ww || SWem || st
4 40 [5x2x2x2 [5H22 o7 a, ||wrs, d
eee cen .o eee nwgl‘q
n a I HLNININ xw a,=ar"

o |Lx2

R (ST (AT (o, ferfers W ool Serca= AL % 9 70w s e @3 e =7
G 2P, OIRCE 520N FI(R (T I© 5IPT ALY ICA(R ©f (71 1 6 I I o[ @ 517w
recer?

1R 56 T s a2 s

ICEEL

401, O GBT6 e (AT, T AT AAR 1 78| F1@ B FCH 9 AT AT O SRR
4000 G111 ~78T ARSI 28T ACH 5% S0 o1 & S 1 10SN AT (SR SR F©
Bl 3037

8



AATLI: 5eett A1t @b wiferwt T [Ressd 3f«:

Rkl

AN

ESES

oo

10wx

oI (B1=T)

4000

4200

4410

?

AATAZ SN & (AT (T, &A1Y SIFAD TN I A1 P ofF ez FEt:

SEAGH ST 2 a, = 4000, AR SFHATS 7 = 1.05 93 *RAT 72 = 10
I TSR (AR, LSS I AL A AT o o (el g = a7~

. S0 G (SR &4 7@ = 4000 (1.05)'°" = 4000 (1.05)° = 6205.31 It (2413 |

89

it 2iste | L Frcfat
x+6,x+ 12, x + 15 93T *Jreiies sz a,b,cﬁlﬂ@WW,%:%ﬁT
f@x“@wﬁﬁ@w' b* = ac TR, T YN ST (TR
/ N
G IS
) S JeiTes S Y= A ey e
i) 3,15,75,... ii)4, g‘ 245 iii) T= 7O #% 8 @92 1393 2 512
%) AR Jreies SR Tt smejeett el s
- 1 P 1 1
1) 3, , , s 57 1) T , eq
oA i) 4,12, 36,... TFEE FOOF A% 29162
T — 8 qqeq = 64 _
. ii) @36 ofreires S eE o, g SRa, = a, 9?2 )

IREASEINNY
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S @ 4
fFea=ife # % (Fibonacci Sequence)

RIS SEy TEL @ JAe SgFN (AT fonNed| [Hod SaFvoj= % It dfoba
(a3 9 fF O At AmfG el S0 #A1CI? @Ot #1903 YFeoR s =0 (e

Pota) MERCIL &
(1)3,5,7,9, 11,...

(i) 3, 6, 12, 24, 48,...
(iii) 3, 5, 8, 13, 21,...

(i) @ (i1) 72 SFF A i Y3 7RCG2 [T FACS AR, ©1F A? FAA GO A=A
w3fb #frR (I8 STACE (SITR QIRell oieR | Y (111) 2 SPABH AAIS! AT (FIATOIRS ([{F
A R | O SHFABT ANYEIS @2 [@ACER FFagfes 6 W11 @R (iii) 72
TG SF@Fw o0 AR, CIRY =62 @ 29T N (P! (P a3 @RS
A% A2 @b 9 RO G S |

92 RO ST @ Mo NI
A CTY SIf<E IEREH aFae [ee
sffdefm | fofv 2oz eprs siffefim Leonardo
Pisano, ¥ SN @I (Fibonacci)!
2PMOF AN Spra- Fc fofd AR @3
RO 49097 oy @ o, T fof) “Liber
Abaci” I5F ot 2T e | RIS Searea
A YT 73T IAFT 0 @32 1 932 @ AFS
@ @I 29 2RS8! 95 2R TAN(EF ST | wifie
oM =0+1=1,p9fm=1+1=2. ok

Fodre I S fAage: Leonardo Pisano (Fibonacci)

0,1,1,2,3,5,8, 13, 21,...
PRI SPE Ane@Te St Ne 3 (AF @@ FA0o oA,
Fn+2=Fn+l+Fn;nEN

@I, B, =0, F =F, =1

88



sifere
RIS SRy (ofkg o¥et srE: 5 G

RifR® e ey e BRI oe@s (off FI0o 2R B T @ QM A4
PRI SEE oM ABFOIR 494 FACS AR, (O TIEAS FAE|

APTOCS P &

RIS 9o epfoe sfdefv e agfor [fen 3§ 7=2or Ao fofq st Fwre|
o “itaell Tce fiw MW @, gFfers g & e g 3 ot Fafire see sepme
IR [ 2 s Sl

" . i - : b | }ﬂ}ﬁ}-i ,
. A~
( (B Co
I D I 5 5 e

A
21

o~

% AT (, AfST Freme AT 221 R S (I |

GTT/TENS TS

(OTHITMR FCETH I A ST AR Goreet Sfgw Aol 3¢ @3 ReoA tof5 et
JICAR AT-=TR, SO AL A PO AT 22T R S e =g |

ERSICUEASIEISI& X

A =R 7% Tt @b @b Srecwa)
O3 FUOH IR I MG 1 9 2, )
IO CFaTe R (RGBT @G 909t 3
oIt A3 R T TS| OB A2 oI 111
W66 T (@ S Ghae = [ 8 8
35 9|

ebd crard foasi@e Ffw a1 7811

RS eBa (<) = 13 49 932 A8 = 8 < v
a3 | 5+8=13

8¢

IREASEINNY
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TN @ HIT
JoAR (Fawa = (13 x 8) = 104 3 @551

OS (ofF, ATOCHFALI Syifafed AR vy (orF IM FSFIR % IR, ATSHA
SO FEFH AT (TATS A1 ALY (RIGT (AT FARPINCE AT G0 S (ofF
2| A fo%3 ors offFr, ©f2 91?7 @2 o=t I 24fe oFeaq =i Fe sm
P @357 P @l e 39 S 932 IO SipTe SiIpre @R A F @ 5 70
M4 O3 AROCFG (O 2R TF AN FRINIS SATOcHa 9109 AR | AR STocFany
ootz Rfen apfon @ T tof 2@, SR cFawER ANET 2@ TS Fawe| b
512 I M:

;L OSd (FEwe = 12+ 12422+ 324+ 52+ 82 = 104 = (13 x 8) I @5

AP Fle

T Foice w21 f4ee 1, 1, 2, 3, 5, 8, 13, 21 419Jiel jI20R I PRI srecsg
& I

13T (Series)

(ST STOTACHIZ SFH TATE (SR SAF SN AW AR (@i AP o4 It
(Series) sfre T @=:

CARRe-d: LI MG AR 34+ 3+ 3 + 3+

SIRFS->, FofRe e a1 +2+3+4+ -

NIBIERIEIECACISIE

I PR 44T oW g, GO M o, QW M a1, ... , 93 n-9F M g, AJFAG
e oifs, a,, a,, a,..., a ,... . 92 FIPCIL AN o ST Foree, wifre

al+a2+a3+ ...+an+

SR o140 St LI AR @ ool Gt {119 A AR (general form of
series) ¢

AN 8 SR Gt

I 2w 2Ky A WE 20 ©ites AN 41 (Finite Series) €32 v 72251 WAAE A1 &N 20,
SIS SN K40 (Infinite Series) I&1 21 (IN:

8V



1+3+5+7+-4+61 936 AW =t
G

1+3+5+7+ 930 AW =T

G IS
73 M @ 72 S 11 THr=Ae wre |

72 gl 4
SFCNE OO {IHIE (LA e 299 1210 ATE N S Tof (o T 12 K909 L= Arswt
TR CT:

() 1+3+5+7+ -
SEN
(i) 2+4+8+ 16+ -

w3l 411 4G 727 w3 “ftas A1y 7301 1 o 7S 77 w3 “its ©geite 7=
O SN 0O LRI FC&F g2iel 726 <=1 A TN QM0 8 ojeefras < |

SIS I (Arithmetic Series)

(T I AT STAFR SN (N B, O NG &40 (Arithmatic Series) ¢TI (SINAT
(SR, SAIF SJ@CNA 2R7F M3 M A1y AN AW AR (Fqe B ©i3| @ie
ST I AN 5 g 932 M &6 d 20, 1T 203-

at(a+td)+(a+2d)+(a+3d)+...... +a, +(n-1Dd+ -
@R KRB 1-9F 9
a=a+mn-1)d [a=a REEIFE]

84
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SqFEN 8 Il

/L‘IWW A

) R ST QIR AR A9 T p0-9F 27 (ol e
i) 6+ 13+20+--- m2-5-12-...
N IRCERRIFERIRER SR (CIRREREI G

i)8-8-24- - -

i) “3+2+_ _+_+17.

\_ J

it 2iste [ L
k @3 R NER & (Sk-3) + (k +2) + Bk - 11) @3 719 <111 2032 ==
S ©[@R @ AL A ey et

ofirsl @I, STl

ORI IR IRATHN 2

A w20,
TREE @ Ffeag W
IR B | VR | [V
MR T T 9N @@
QI (@, 92 AT ARt
AT PO3-1 TAFIF I
SN IRILE JF @A o

FACS IR GUHC (O > ' : =
oms offd s

TR TSI LT A FA I (SN QBTN I @ACHR & 26 327 (2 @3l
ARSI &2 FACO A1 ARSI @3 S ANF, 24T T (vt 100 Ferer «ficzg viat
G FIE | QI #7701 AT T AR A G 5T T @R @toiel 391 9107 a1
P A0 (91 A IR (SN FOICEAT AR @AY FACS ARI?

8v



QBN

50, 22 IS (12 MeR) DRG 3@ @R NEd 2@ FEeh §9ie (3 9, Ao
COTRT =t T

Wegse | 1 | 2 | 3 | 4 (51607819 (1011 12 |6

Areeg ey | 10 | 15 | 20 65 | 2?2
COTHT QCST JACS AR, RERHGEE Y 29 Faca1 b 96 1 4197 2| 7NE G
ICEEiE

10+ 15+20+ -+ 65

(CR@ T, (T @I AR AT BIFE 72T TICo!
I M A e g IR FE @ P AR

NI IS AL v A noF

Y 9 = GNT FOE #I1R (ST e TS @t ‘W: F(n=1)d
FATS I, ©f (@ 341 5 o729 7@2 qon e forg | - 4TV

NG S122nfe el e «ife, o1 [Rae siew-r [0

SN WA e fAfeaw fofe a7 I reow P v
sifeefqw PTef (eI 18 (Carl Friedrich Gauss). ST @2t

AT 1 LATF WSI{F FLANF ANT FIS AT FIe[ (@ FEA
©f AT FA

43, AT nALAF W[k FLAT <=
S,, 142434 tn Carl Friedrich Gauss
1 RAeee fers anfs, S =n+ (- 1)+ (n-2)+ - +1

m+H+(m+t)+(m+1)+-+(m+1)

43T 3 ot F0I AR, 28 = =n(n+1)
. _I’l(l’l+1 n AR
..Sn_ 2
@b AT #R TS FOIRE HLAT AN ST |
AP IS

SEETR 3a IR I 24N 506 Froifs s122yi= ;e el v

G BCET SIS BT @ i R T3 OF 7@ @& T BIFIR J2L0F ANBS
A e,
S=10+15+20+---+ 65

85

IREASEINNY



eI 2038

SHF S {0
A R AroF 72w 113, S=65+60+55+-+10

4t 73 carel T of1E, 0§ = DEDHTIH AT _ 595

12 A<

12 x 75
2

gfie @ 32 450 T2 ST @t FACS SARE|

S S= =6 x75=450

4fS, (PICAT G AR HIRIF AL A7 g QIR MY &I . O n-9% M =a + (n - 1)d

4, g4w n-ﬂiwmﬂﬂﬁ‘sn. NG
S,=a+(atd)+(a+2d)++a+(n-1))

I RetroEe e AR,
S, =(a+(m-d)y+(a+(n-2)d)+(a+[n-3)d)+-+a

T 13 @ I@ A,
~{2a+(n-Dd} + {2a+ (n - Dd}+-+ {2a+ (n - 1)d}
o n AT

PN

=n{2a+ (n - 1)d}
Sn=%n{2a+(n - 1)d}
G623 A LI 1-72 AP AW FNBS 4|

GI1R S5 IRCH COTHAT (NG FSTE MR (@A FACS AR @12 7RG feww 4ifer I3 et
/ N

¢o



QBN
\

[ oo FTe

S, A, O @6 BIFH (AR O (O ({9 (ATF AT M 1200 GIpT AL T
992 SFS! ATONCT @ #{ST N Qo1 100 BIT @f# 167 FH00 A

) O 209 JCT F© GIpT HBW FAE?
%) AL 20 T GG F© GIFT ALY FH?
o) F© IR A (WG 106200 BIPT 76T FACS A2
. @l A {9 g, = 60 932 a, = 48 2, a,, @92 S, 7 e

©. (P AT LI ST 8 (XY 20 G 3 932 53 1 I «i=1fo7 9% —375 W o,

q7ifore 330 ?
9 O o foe )

S GICER B

(OTNIMR fex J @iitR (@ feifel Bt 31y I O TH &= @36 ToigiF feafeet) ferferg
Ao 97 2{fS FYICR BT ABY I | ©fF 9 AR 1T =g
@I T 24 AR 2 Bl AR, 78 iR 4 5191, 99
YR 8 BT U2 @eT(R A4S FRICR 701 ARA 771 Gl 9%
ToH W1 A1 o7 37 A7 o5 Giedlo 2o ew 933 g
| IR @ ST S G ([ (IR @2 IS IR [
APl reArT oo BT 2T TSIHSIH (1 19 #1e7 IT=|
PR 3R TN @Fp ARl I (Y, oo I bl
FCS AN | O O AT Flovey Fers 0T 0T (o1 |

w9 ferfers eot S0 s e s Siferst tofe Fes:

mwmww%wmmww =(52 X%)z 13 3=

13 sge=s A=A oo orar 2e ) «ifer g=ofeet o= we

SRR AT 1 2 |3 14 |...|11]12 13 19
ISEIEIERIE 2 | 4|8 8192 7?

NS SN @ ) (AT I 7] TSR (O (1R 12 (7 2ifS YRS A1l BIpies
QI M [{EOAT I A 930 <141 CofF 1 <=1 2

2+4+8+16+...+8192

@>

Rrwid 2038



eI 2038

SN 6 T

DR 24403 7 @ = 2, T S = =2,

¥ YR e Wt sea [ ses:
M | B .

2A7IBI e o

(TRIR) | AfFste 1
1 2 2x1=2x20=2x2I-1 ar'! a
2 4 |2x2=2x21=2x2%1 ar?! ar
3 8 [2x2x2=2x22=2x23+! ar3-! ar?
4 16 [2x2x2x2=2x23=2 x24I ar*! ar?
n 2X2X2X2X"'X2:2X2n—1 arn—l arn—l

n AP

©IRCH, SN oeeited KK =, a +ar +ar? +ar’ + ...

+ar™!

G e

1
3) s st A s@t i) a=4,r=10 ii)a=9,r=— iil)a=

%) T SO AYIR F© BT 1P (FCARed?

3

TSR QIR 2N 72 ALY AR A8 fefw

NG AIFHCS o M1 (M6 F© G161 &Nt R FILFH A (S8 O] ©F S AT E S|
o7 WA 6 S §F 211 226 2ol fom Wit @i (W16 13 AR T GIpt &yt I3
of 2ifs Rt Gt o1 3@ el F@ @t w411 g @b S 51w SA1eorsy ei=) ==
ORI RCT- T (FIC JG SIS F - NI AIAE (T BIPT &= | S
Pl W fTSbres %7 73

OISR B S 9 g, A TS 7 [T 7 # 1] 93 4T n MRAF AW M8 S

s = atar+ar*+ar’+.. +ar"!

€



TOH PHCE 1 T Y IR, s = ar+ar*+ar*+.+ar™" tar" ... )
@2 (1) 72 e (2) [an s 13,
S —rS =a-ar
XS, (I -r)=a(l -r)
af63 sJreites <= ST (e 4l
(SR A SCRCST, 97 13 AR BT 7167 3@ &4 =16 oienfea? o, <=1 e
2+4+8+16+..+8192

IR ST oM @ = 2, AL S 7 = 2 G2 #3721 = 131 J@BC T[T I &9«
o1 o AP (NG G AR @7 et

e ™
- J
/aww A
F)1=3+9 =27+ 2% 7 B sitwz =B f{of7 st

) 54 + 18+6+---+% 41 7B el et

- J

(I TSR I AT AT g, AL SATS 7 # 1 20, QR 2447 1 A AWM (8
s =atartar’*tar’+. . +ar"!

_a(l—r”)
1 =r

(qV)

IREASEINNY



SIF @ I

g 4RI #w 312251 <SS 20T @ T8 A CFeg S Siemreicd (g ok 2 feat
SPTR @R I (O QIR FLH ST &2 1 @ NH SN A QIS ST 2091 @

s =a+ar+ ar’+ar*+ ... +ar™!' + ..

Q2 JCE (O, 93 KRR AN F© @72 RHI T 1 @3 NES o7 7 I
fout w63 (e,
) 19 r] <1 &R —1 < r <1

O, 1 @ W & A oA 20, 9L —o00
| @7 FW FA*Ig 2T (oI 0 9F IR 2@ ©%A
i T E
a(l - r)

I-r

S =
& e s “Af,

a
S =

£ 1-r
) I 1| > [ wdie > 1 w2 < -1

O 72 I T @ ST A AL |77 9 ATS 13
% (IS AR @I O @A [WWE A sAte IR

1 GTECg IR I TR fefy w41 181 73 TOAIR (4T TR @, 1 O A

TO3 VR, 7' 97 T3 IAR

/cwmw A
ATSTF (TG S ST T COfF ST
Na=4,r 5 nya=2,r -
.. :l _ . _ :_;
1ii) a 37 3 iv)ya=1,r -
- /

eI 2038

@8



ST

@, OfY (ol Jfea At @i2=n
N @0 BIRT AR (FA PR | 9F
I=F A BT ARG et | Ao
| ARST IR @F Tt (0.8 NG
3@ o111 S = M=w Twer A
RET &Y THoE 80% T
GSIR JCCe @ ARG Twof
SR F© FHGIF 20O AA[E?

AN
AT 27 =G Tweof fee = | G|

e 7w “irefBe B! 5% cofet = 0.8 BTl
TOI T2 =B BT 3% 71t = (0.8 x 80%) = 0.64 X5
ot T%3 ~IreB7 Tl e o = (0.64 x 80%) = 0.512 3G

OSI7A2 e Tl 2ifS q=7 AGC A 5T, 2AfS = *2BR IfwCS @I (7 Jrer #1713
Rzl

efox Ifew =i 2 =1+ 0.8 + 0.64 + 0.512 +---

u‘l&nm,zrmﬁaefamﬂmz:lﬂazm&rmofaa‘?n@r:%:%zg,g
@Ry, 4RI @3 S ojreireg =t @32 -1 <r <1 .
LCEINEIBIIEE R e

S, = <. : = : = 5f5I

©» 1-r 1-0.8 0.2
SR, M= A Twel 27 5 NBF|

ee

Rrwid 2038



eI 2038

S @ IR

(o

. TR SR@FecE AT, Jreted, i Fife @Eilhe 91?2 @2 A= sm e

TG FCAT

d) 2,5,10,17,...... (ii)-2,7,12,17,...... (i) =12, 24, -48, 96,......

i 3,9 .21 124 8

(iv) 13, 21, 34, 55,...... 5,3, 2.-2L..... V) 4555

. TR SE AT A o= S
(1) 2,9, 16, , , 37, (i)-35, ,  ,-5,5,
(ii1) , , , 5, -4, (iv) , 10x?%, 50x°, , ,
e ERIDRERGIREREI T
FEFA | SMqg | TMRASRIF | PR 1 | 19T s
i 2 5 10
ii. =37 4 -180
iii. 29 -4 -23
iv. -2 13 10
3 1 31

W Z 2 4
Vi, 9 -2 ~144
VII. 7 13 35
VITL. 7 25 2000
Ix. —% 15 1%
X. 2 2 2550

fagegfe | Breepiejeet e wte I Grerewh = T390 |
3) fagereion arerzs by g Ao tof |

) AT 08T FAD FCA GIeH AAE?
o) (NG FO9YCT BIeTT ATe ?

&Y

. (SINIE AT A (S 9 AR fqgenpion a3 (Wess 0o b1e, I« 2 <y
12 51 GEisc® At @ T Fe 513em AhR| A4S 5r3emt 12 3R rhf[if*iE o=




¢. A A TR A FAT:

FEE AR | SHMa | TR SHANS | AR 1 | nH A s,
, 1 1
ii. -3 8 -2187
1
1il. f _\/f 8\/2
iv. =2 7 128
V. 2 2 254
VI 12 768 1524
. 1 1
VI 27 3 5
VIl 4 6 4095
b,
foaae| foa | e e no| MR AR | MHE ALY A8
. 1 1 I 1 1+1=2
2 oo 3 2 I 2 1 1+2+1=4
3| g 6 301 3 3 1 1+3+3+1=38
N\ /\ /\_/
. VNV
4 Soe 10 411 4 6 4 1|1+t4+6+4+1=16
7P- S 7P R

P) P > GF FFAD [HRESIE A IHA FERT| T987F do¥ Hal’ 71 (T IR AL
fSofm st

) A9 SATF S noN Brad e 72457 {7 T

N n =15 A, TP 3 97 T FACTL TR ey I @32 e @, noF A=
SRLFICETR (T 27 A AL I

q) Afefb e TNiBeeen ew g <=1 toft Tt @2 %A 3N 1 7MYS o e
2046 70, n 9 W o vt

€q

Rrwid 2038



eI 2038

q.

S0,

3.

SFN @ R
n 93 W 7 Fet, @A 1 € N.

i Y (20 — 4k)=-20 i, 3 (3k+2)=1105
k=1 k=1

...ooQ 255 . n
. =8). (0.5 =-S5~ : 3)1=3280
ii. 3 (=8). (0.5 =% iv. 3 0)

GG NI LT AL, (7O @ $00N AW IAFEH I Teed QI 2, 59 8 5N
AL A |

) FATIT LI ST AN g, AL I J G LA AL AT 1 (S, K1 926 AN
a3 AN 107 FCAT

%) ATLF SIS 7 97 T 4l e
) *Jeetes 4RI S0 *m 5120 =6, a 8 d 9 F+ fefx st
q) T3 {6 57 201 sitwa s={® Fefw st

. 936 TNRIR Tage SIel | @ AReC NG R AL ¢ NS0 712 fage Sieet1 e

fagrerd AR THRY AL @ MESH AN fager St 9T RATF dofb
fage wepq a1 32 H]MRE fagale ofe a2a s 64 [N =0, et fagees
AT T8 T = ot v

I O 5T 4S9 @36 BIET AR (@919 T | 9F I-F 57 511 =G Twet 1.5 F5
20T ST I—F 97 Twof (.75 T I (o1 2fS I=F *=fbx Tt {7 == &l
o 50% TS| W17 eCS A 20 =S ACH =G THol T Fb A2

O (SINTY ARRIER 19 = VR L0 [N (@ 18| 4fS AR Lh0E GFh 49
REI6AT B0 78I 20 96 (I JATTH FCAT| OIRKHR AR AT AL B8 FCAT|

) {191 COf 1 78I AR F1? 70, (I GAC =0 GIRR [1A FCA
%) {93 ANFICR T 23 IR

o) RAST T AT ABIRY (NG F© 4F6 209 AN ©f fefF It

) AR TR/ 116 T (o Somfzcars e st

(44



AT et @ A

93 Sfowery fATe 2IRE-

LS ERSIRE:]

LRIELCERIER

o @ AN N TAF
welifameas fofe @ org Mawe
BRIELCERCIEY (RS ERIISES)
AR FJ@RfeT @ O A
GRIELCERSIRES]

GRIBCEKCIR]

s

e 3038



00
124
o

24

TS GIFet @ AT

CorEl 3 eIt eCh TR g9 gesifors w2 9% S S S0, @I Q‘. LA™,
93> AR AT IR FFGRAR 74T *Hie F41 2@ 4500, 93 *

FIFER A4S w67 324 fw T faofo =71 o= fpw s st 7’0*
FEF TOIE N FIPGRAE AL S ([0 A (A -

ST oI FIRRGHETF AT = 4500 X 2 =9 x 1000 =9 x 103

GIFIE A/ 0

BRI CERIERIR R IR

Q‘M

T O FIFGHIT A2 = 9000 X 2 = 1.8 X 10000 = 1.8 X 10* =ieiea &

EEIRIB]

COTEI AT, @ LS SFILCE P ST 0| (92 AR TP AR ST Y 08T
JCST AR &S & AP FC© A

S (ACF So¥ IFT #1AT FIFGRAT 7241 % 9 =27 ©f A9 ¢ o 2 0.5 779 Fl

PP FIG-0d

RP- 9D

R

AP FAT AR

TR T o

S 6T

4500 x 2 =9000

4500 x 2!

ST TOT

9000 x 2 = 18000

4500 x 22

0¥ TOf

8t Tbr

@™ 951

U TBT

QX 951

¥ 95T

S T5T

So¥ T6T

TOY3, AR 211 (AT ST (MACS A3, Y ST HALLICP o (P AT HR(S A3 1 A
E G2 (SISt 6 10 AR @, 1-OF T61F JFGRARD AT F9 32 @ 3@ et

Yo



QBN

n-oF O JFGRAF ARG 7@ 4500 X 27 I p-oW T FBGRAR ARG
147,456,000 27, o o« forqcs #iifs 4500 x 2" = 147,456,000, @3 <R¢<
ANFRAE b3 AN 0| IR I (O 92N (AT S5 7 GF T ISR ([@H FAA?
wigfie, (P! o AN (AE & o3 A A FOIR @ FA A2 o AP
LR 924 T, b = g @UE H > 0 @32 b # 1. 92 2 !, SN F©IE 1-d9 W @K
T2

ATFCG SN NN JRRIT A A1 NN IR FE P AN @724 ™
b" = a < log,a = n, 9 n 2= a @3 b < log|

[ b'=a (@@ b > 093 b # 1) I €32 @@ 3 n = log, a ]

QI b & log 9= fof (base) 3= 231 log = logarithm ==
ALY 9o COTATTR W SRR 2P QoICR, (F FRAAT log-4 =l
AQIRA? ©IR0 5T SIWAT log F™E ACHCo @I (& 42
logos €32 arithmos 76 4<% =< (A& logarithm ==fw SesAfer | (4 4
logos &<l Se® @32 arithmos =12l 74yT| ©=E logarithm |
57 o2 WS AL S| Foepiced sAfdofm & @@=
[John Napier] ©i% @5 I3 logarithm *=f% F<oAw G
FE| (OTTRN IO o< A PR A S (i @eml
ST R AT A9 @ FA9 @2 T A logarithm IR
EEenl

T @ log 8 @2 {1991, O OIS 1ISICI AT SN IR (T (FICH ALACE ST ST
SHTF ML AT | I 63 93 AT FAET SN log @ VKNS 2 T
SITS FLLFIBH N (@] ARTS A1 (@I 9 (@ S5 32 SBICR 2 FACS AR | ©TRC
32 = 9 2 PR AT 9B TS| @2 o< 2 (F 9T Pl ot Ty o= F ©f 9o
T2 2 T 9 @3 3 fSfew log. FABTe “Nfaferei g T4 27, 2 = log, 9. (oHEIS,
ORI AF 23 = 8 (ACF I [, 3 2T 8 ¥F 2 ofew log. I MfdfeTer g
A Y, 3 = log, 8.

John Napier

T 0L, oI TAST 27 = § @ (g, A f$fS 2. WHIR, 3 = log, 8 ¥ (%q, log @
fofe 2.

w943, 5P fSfE 8 log ¥x fSf% 4T a1 > 27|

M e T

o ST 8 log @ FWHARCE [HEH A (RF-9.8) N AL
RGIIRIERERGIGECEIEIR

LY

038

N

IREIEE



eI 2038

GRIEKCERIERIR R IR

RF- O
LIRS log @3 SIT g™ log 9= T “AfAfSS e
3*=9 M 2 3 9 @9 3 fofe log 2=1log,9
28=8
77 =7
| _ 1
=5 ~6=log, ¢
W-“mg%“ﬂ?ﬁm’@ log

SR GO JHCFR FFCE oI log I I 2 ¢ “AfdfoFei TAg=« Tt I3
©f TR | 92 fR06R 20T T THFCE log 9 THCH 32 log G (T o rr AN

e 31 [Rres afoweiE b3 FET

88 =t <ire R

oCFR AARCE log @
LG AR ST
oTEd TF | log @F TP
24=16 4=1og, 16
34=81
27=128 3 =log, 27
23— % 4 =log,, 10000
1

52 = \/g —-4= 10g2 (11_6)
3h= 1 =log, 2

Vi 28
10>=100 3 =log,, 1000
105 = 100000 t=log, y

b



{fere
eoid fofeq Asnwet

COIET RACST 5% FAR (T, FpF THFHE log 9 JHAPEHR 797 fofe b 97 Toix 9ofb =16 o
QAR *SfG R, b > 0 @32 b # 1. @b weolw fofew Arawwst | =t 927 @2 f<ws! 2=
RER

*é-05: A b < 0.
SR @I, (=3)7 = V=3, [ ORI 4B TAF (AT A3, %: log_,V-3

@Y fofe -3 26T TN /23 ORIV FIF AN I, G log @ oS efrsre 522t
AR T 91, log G S ATae 72T ]CS AT 1|

WS.0x: T b = 0.

ot wnife, 02 = 0 2091 2 = log, 0 @32 0° = 0 2051 3 = log, 0
(TN B o6 FACRT? AT AP (AF @R A, 2 = 3 T e |
o2 b # 0. widie log 97 fef$ 0 =2 iiea 1)

$-00: TATD = 1.

SISRT S, (T o A2t p @ &y, 17 = 1. Jod12, n=log, 1. 9die, n =4 2, 4 =
log, 1 =0, T wcqfe | Jode b # 1. widie, log ¥« fo% 1 20 e 11

/@m%fﬁﬁcﬂww@ﬁm@ﬁ@z@ﬁﬁm

e log 9x fofe WS =S A 1

\

o log 9% fofe 0 = A1 =11
o log 9% fofe 1 = A A1

S, ST 09 1S, log @ F$f% 1 TH F1peT 4196 AL
\ %

FCI ST (Argument) 8 OIF A&t

(O (@R, log, n 93 b (< 1S 011 ©1=eT p (& S IERN? 71 (@ SR ARGTHD
(argument) I 2| log I SRKYTNCERES ANRGS! AR |

b>0 @32 b# 1 2 n G 5 AL QL b7 AT 419 221 O, b=y > () 932 O
n=log, y. 9IS, log &3 SIKACAT AL 4w AT &b o] FAAF Y2 FoF O
935 o2

LY

IREASEINNY



eI 2038

GRIEKCERIERIR R IR

AR 72 A1 T

o olfP ToNifm¥ (natural logarithm)
o STIYIRS & (common logarithm)

el Fifavs

ﬂﬁlog&?%e@,@%ﬁ@ﬁﬁﬁ?‘ﬁﬂﬁﬂﬁﬁllogexﬁlanWW@?llw
AR e & fOf8 47 4 FNfms oo™ FEH | 9oy @3 Faifias @i vy It e
fofes aaiifavs I wfefee| ¢ 936 ofem 24y I M e = 2.71828183... |

EIBIERRERIELR]

R e wAfdefv @A4fF 95 (Henry Briggs) @enfims R wfdeeg st
@ 10 3 o8 4t 9 w19 GRet 1 91 M ST S| O IS wpanfzm o=
woifaas A1 10 fefes it 1t swfae ifafoe) 10 fefew amifzmace Aeme ifzms
(common logarithm) T L= TN log, | x AT feTea 2wt w1 23

(O &5 AR @, In x 99 fof e @32 log x @3 fefe 10. widre,

[ log, x =Inx 932 log,, x =log x j

& Raee s o«

(ARG TR QIR GETCR < (ACF, FOHAIL SR F@oJCeAl (21TS R SN A5 7q TS
2| ST 5 A SN2 (@0 GEAR| TS ARANCS S50 Ao S@ofeem @9ies fere
BIRIEY

T TR
WWW?QWX@)}&Q?QNW’S@ i¢ﬂ$Wm®n&?W,

L8



1. xm X xn :xn1+n

4. Eyp=2 0
2. xm . xm_n (x # O) (y) yl’l (y # )

X" B 5 (xm n = ymn
3. () =x"y” 6. X'=1 (x#0)
&5 RITs S0 g 932 @9 g
as. log, 1=0

AT: < (ATF &1 ®eg, b0 = 1
a2 B RS I L AR FAC AT,

log, 1 =0 (z=fas)

Tax.log, b=1
AT ;o< (AT A @R, b' = b
93 oI [ TN NILGCH LT FAC HOT3,

log, b =1 (aifas)

9. log,(AB) = log, 4 +log, B
A1 I +f, log, 4 =x @3k log, B =y
G2 AT AR FoCF LA 2P FHCT WO,

b*=A4 @k b =B
A, b b’ =AB
A, bV = AB
93 I AT A NN LI FAE A9,

log, (AB) =x +y =log, A + log, B [x ¢ y &3 7 3]

- log, (AB) =log, A + log, B (2™ifa®)|

b

QIEN)
1

pr
8 ="

(x#0,y#0)

7. x"=

(x#0)

IREASEINNY



eI 2038

4 8. log, (—) log, 4 — log, B
W.Wﬁfﬁ,logbA x93 log, B=y
93 AR ARCE o NG 2T FAE K0T,
b*=A49b =B
b4
by B
vy = A
T, b 3
G2 FHRIT AT TN L LFTH FHCT Wy,
logb( “L)=x—y=log, 4 —log, Blx ey a3 4 IH]
- log, (%) =log, 4 — log, B (&™fq®)|
’la¢. log, A* = xlog A4
AN 7= S, log, 4 =y
@3 S AR TR NG ST FHC HOT,

b =4
1, (bY)* = A* [SOTHATF x W V]
M, b =A*
93 G AT AR FLCH 2FTH FICE WIS,
log, A*=xy=xlog, A [y &3 3]
- log, 4* = x log, A (&) |

v, log b x log,c=log ¢
&A1 I+, log,c =x @R log c =y
G2 AR 57AF 3T o AL 2T FAE K0T,

=cdRad =c
BoftaTe % w3l (e ford 71y,
b=

LYy

BRI CERIERIR R IR



)x = (@)

M, b= av

93 BRI FFHCE AR TLCH 2T FICE WIOTT,
logabZ%

slog bxx=y

9%, x @ y 9F F= 1A,

- log b x log, ¢ =log_c (afa®)|

4 Q. blogba =a
A I+, log,a = x
G2 AN TARHCE TR AT AP FAC A0,

b*=a
9, x G W PA,
-, bl0g,a = 4 (awifirs)|

@b, ylog, v :ylogbx
A1 W 3, log, y = m @ log,x =n

a3 NN 7S U3CF o TGN 2T FACE A0,

b=y @R b =x

aL=, b =y
om) =y
B = (1)

IO

IREASEINNY



eI 2038

R, b = x
By = xn
b = X" 2)

(1) @ (2) 72 7>1F (A= foral Y,
x"=y"

G2, m @ n 93 V¥ A3,

- xlog,y :ylogbx (@Tifrs) |

_ 1
as. logb= log,a

AT: ST 0Oy (@A, log b ¥ log,c = log ¢
92, ¢ = g P13,

log b x log,a = log a
T, log b x log,a =1 [@ARglog a=1]
- log b= 1 (@ifae) |

log,a

log,x

7@ do. log x =

AMf: 6 79 3Ja S, log b % log,x = log x

log,a

log,a xlogx=logx [+~loghb=
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SCT 916 TeTe R ST o=ere 231 (o1 5 ©1Ree 17, 81 & 5 Warw o ie >
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THIRAY 5: 9 *7d (A Ao Te 2.30 x 102w/m? TaIK =19 ([ 0= (12 Bl S[ES

T I TS (SO 9% * (M2

STAIIA: T A, oo i, d =10log, (L)
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=10 log,(2.30 x 10™)
=10(log,,2.30 + log,,10')
= 10(log,,2.30 + 14 log, 10 )
~10(0.3617278 + 14 x 1)
=10(0.3617278 + 14)
=10 x 14.3617278
=143.617278
~ 144

N A 144 SRRe (21) |

e e

T ©: @D 36 Sheld (I (A dfefame 3.14 x 10° wm?
TG 9 &K 0= G713 B 35 ©leld ANFa FI F9 (O 63
w7 (Mgra?

TR & @I 96 B (A W7 Wat 24 I+ W51
4.0 X 10-5w (T 83 *A(F (SHERE 47 FAE I &2

s d=10log,, (

ST S @, < A, d = 10 log (<4

IREASEINNY

aq



eI 2038

BRI CERIERIR R IR
QM 1=4.0 x 10-5w/m?

@ S=10"2 w/m?
4.0 x 10~w/m? )
10-12 w/m?
4.0 x 1073
W)

=10 log, (4.0 x 10->*1
=10 log, (4 x 107)

= 10(log, 4 + log ,107)

= 10(log, 4 + 7 log,,10)
~10(0.60206 + 7 x 1)
=10(0.60206 + 7)
=10(7.60206)

=76.0206 =~ 76

cL MR Gl 76 T (A1) |

g I

T 8: oD 3 vifeTe SGIRH (A *tww War A4fe I WoIE '
2.35 x 10-5w @ 2RI SGIRHACS P O (O PIE FO -k
©HERE 83 = (=2

THIRAs ©: 9 19w A o (A 50 ©HREs s% [ofe 2oz s=rfae it G st
QA 62 (SHTRET % W5fe 2r=1 G6 2= S OIS 17 SR A9 =g Siget

(A T @412
ST s i, *ag S,

d=10 logw(

= 1010g10(

d=10 log,,(£), 31w d = 50

AL SISt [ = h

b



7571 50 = 10 log, (%)

T AHCE 10 TR Sl ICF A1,
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¢. 13 5eIRA8 329 (Polynomials of two variables)

I ST - O,

Jreica e YO biet G2 ©fe TS M| BICER (F1& x BIFT 992 I (i y b1t 0 6
(@& b1e1 W32 2 (@& ©Ite o 92 Aepsiififess A= MLyesy s foraes 2iifs-

I = 6x + 2y Bt
Gt 73 5o RAE 936 125N | 1791, 97 W 7f6 b x 992 y 9% ToAx fea e

T 0T - R.

G NG MK x @92 2F y 30, S Chaws 39?7 (ARY (K G2 27 o9 ¢ (hawel
CEII B CEIN

G (FIF =xy
G’ 73 b RAE 936 I24M 1| 19, 97 W 9f6 v x 932 y @ TR Sz M|
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b, & b fIf*8 92910 (Polynomials of three variables)
v3 G QI¥E IRAW A Weer [{fen 19 7311 (AT O v (<i*E 7z Aif# «ide 2
9B I T x, y @32 z (HRIFE foxl s sreEs e $92
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gt 97
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q. o3 e w=H

(OISR 7% FACR! (T, TP AT IZPMIAH IR AF IR I8y @ &ioa | IgeMA*=
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D P
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QT 92 4N (T e 329471 AR AT i0 AWM ATl N ©I A g 12471 it
T (A A-
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9.3 2fe3 727 (Symmetric Polynomial)

G1fEF eTRRAE (It 32 AR @ @it y2fo vere 7= R w=ce 3 1At e
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o FIe
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Trrgael: I p(x) = x° — 3x + 1 €32 g(x) = 2x° — x* + 3 T, O
(1) p(x) +g(x) 9 (i1) p(x) - g(x) F©?
STAILI: o= A=AG 79 St
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af6 zeET AR AT 35 &R

93 RRfY 29 303 @it foraee #1fR- W g, b, ¢, d A6 AT W 0,
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@AY =M AR vore BT AT N 3¢, oA =0 A7 ovea o=t @3
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corsEt Aed Rfen srd@em T 125 913" 99 Riegz) G o=t 0 ¢ 1 wiar 920
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IERREECEIES
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(LI, g(x) @32 R(x) 136 =24 A1 p(x) & oty (dividend), d(x) & ot&= (divisor),
q(x) & I (quotient) €32 R(x) ©T<¥ (remainder) I

o R(x) @3 W@l g(x) 93 N@R (BT (RITGT|
o I d(x) @3 @l p(x) @ G LT 7F, O g(x) = 0.
BoACRR ST TOF A d(x) THT o A 1T,
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ERIN

e = OIGF x O + Sy

4 N
/QWW

5. = X2+ 2 @ x2 — 2 T O FACE S 9 2

X+ —6x =2 @ X3 -x+ 1 T O FACE ST 39 2
\- J

5. ST B9y (Remainder Theorem)

GF HFRHE I22MI AT Sififos SFR (Its T ANWMAE baced (e A &y 83
R N ([T FACO | GTHCG ST S2AATHIR AL SN AZCS2 832 ARF T (@F FA00
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T et e
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M —l=@+ D+ D= 1)
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AR x2 + 1 @3 S| @3 frars A wiw IR 7w qifRice [ewe w2 1w 1
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0.5 AW GA#HW (Factor Theorem)
9F HETFIRMAE AW A p(x) 99 9 TAD x - @ 207 I 932 @3 I p(a) = 0

I 4%, p(x) 9 PR 936 25 A I x — 4, p(x) 99 9T TAMS =W, O
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©T% FACE SR 2R p(a). 9L p(a) = 0. S p(a) = 0 2, p(x) & (x — a) T o
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o) TX 725 FIAHL SPTAAO® 3G #7517 AATAI 2, O TN G20 (FICA AR
AT AP T

\

%

GF0 NG FAAET AP
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I AT AT A
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ax+by=c, a—l =5 = c_l S— &> (Consistent) B
ax+by=c, :
ERDIKION)
a _b, ¢ %é\') SpE (1 istent) T
_ < < n nsisten
a_z_b_z;éc_z coensiste WWG{?

AR

IREASEINNY



eI 2038

I ST AL TN

/WW: mﬁwﬁﬂ?&ﬁmﬂwmﬁm@mm|mmw\
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2x+3y=7

y—4x=2

-2x+5y=8

6
3x—?y=2

- /

2 Ate (e

S, p AT @ MEI G 3x — 4y =1 932 9x + py = 2 49 @3 Jg AL A}

R FREEHAEI G rx + 2y =5 @32 (r+ 1) x + 3y = 2 AN 7307 @It A714H
AT I 11

9. k99 @ MEI G hx + 6y =k @32 (k — 1) x + 4y =5 — k N7 7207 o124y
ST APCI?

8. aBh9IFANAIGTT 3x —(a+1)y=2b-195x+ (1 —2a)y=3b
AN 720F SPIL AN P2

V2 HAP(RIAE FHET AN AN G
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wIfNeF *@f® (Geometric Method)

qersitfafes #w® (Algebraic Methods)

(14 #1wf® (Graphical Method)

o 2AfSg “&f® (Substitution Method)

o I A@® (Elimination Method)

o TG &S (Cross Multiplication Method)

% A&fSre 141 (Solving by Graphical Method)

I S 2D q oS F(F FISIE Y2 GAIFIIHE FI FAPTAPE TN T T0F, 9723
A (SIS (12 ST RENR| (SIAA FCSIACER (AR, AT APTNIACE 2 He (72
QS LA O T Areret Rz gHies #2¥E ANexeifbs Fre wea1 ©r3
(I ST ANFACER (712 (M8 I 93 A1 Oroifds e gares s | b Ned 13
HeTp (RI¥E el TN 30 (1T AGTSCS FAKI FCH FNPRATCL AL TALH (&

Trigeel: o 93 bele ({8 e TTNFH! 12T (R G OrS AL TR

EEIERCEARIE]
4x —y=5......... (1)
Tx=4y=2......... (11)

ANL: (1) @ (i1) J2 ANIAER @2foa

Bael
(i) T MFA XS MLy =4x 5
X 2 0
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y=7x4—2 3
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I AT AL FANFA
R ST T Fleice IR0 STeeTeat ufb Siee |

@Afog (AT @A AR, (i) 92 [AB Feca4l] @ A
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Ddx-3y=6 i)4r+3y=20 i) L +2 =23 iV)3x—%=5
— Sx=— = X4 Y= 4 -
4y — Sx=-17 8x + 6y =40 4+5 22 X+y 4
\_ J

AT @ STS Y (Solving by Substitution Method)
93 AGSTS SV B LI SFPIRe FCH 03 b <18 e HPANFHNE AL FACS Nif:

gI91-D : (T (P AN (ACF 57 qog @F B N SR AL A1 w1

q9-3 : H191-> (ATF AW BAEI VA0 FAT TN B9 FE AF GAPIHE NP (Ofd 8
FAAIL T

190 : 8T AL gve FTe=e 969 (@ (@I GBS IR SR bers T ez st
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SAIERe-y: Fmw 42 R
FH FPTAF A AL (oSt WW@ITWWW@?:L;é—i
61T @ TGN @ = 201
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x+3y=16 () G G G TG ALK AT SR
2x —y=4......... (1)
q7f - > g7 - 3 g9 - A
(ii) =2 SN S |y 97 WF (i) 72 @ | (iii) Q@ x =4 x=4
A13 IFTC A1
“ ’ IR AT, UEK
— = + — =
2x —y=4 x+32x-4)=16 y=24 -4 y=4
Ly=2x—4.. (i) |3, x + 6x — 12 =
y=2x—4...(111) ?T6x 6x — 12 Ay=8—4 PP
@ 7x=16+12 | Y71 ®7)=4.4)
M, Tx =28
Lx=4
4 N

G JFlee:

TR AfSTaTer STMFCE N0 (@[T TN ClofieT ATSgAT AR OCS AL Sl
932 AR AN FAFIRR Al AP o FACR P11 AG12 I

i) 2x+3y=32 ii)8x+5y-11=0 iii)%+%=1 V) x+y=p+gq
_ _ 3.2 _19 o,
— Oy = —4v—-10= D4 =27 —gv=0p*—
11y - 9x=3 3x-4-10=0 "0 px—qy=p*—gq
- J

BrIRga-2: AF @Gy — 3x + 7 =0 932 2x +y — 3 = 0 FNaet qf6 forge|
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I ST AL FHPAN A

a5 SIS (BB P AL A (FIATSIE
TMFAACHIGH AR FTAL (R
341 3% 3 A
M
BIRENG IR RIEECRATEIGIE
y=3x+7=0......(1) Wmmww?wﬁ%_%;é%
xty=3=0...(i) -, ANt e @3e @7 o
MEIICER-DIREE RIbQIREYER R E] NG AT AN R
SIE 49t - 3 4% - © EpRIRiC]
(i) 92 TN 200 o3, | (iii) F2 ANFAA 2O y | (1ii) T2 @ x=2
_ @A (1v) 92 AN
—3x+7=0 = 3
y-3x i 13 x =2 INIWAR, |93
c.o = - P 111 = — =_1
y=3x-T..010) . o 5 15 |[y=32-7 y
CIRIES - fcefa s
W3x+2w=3+7 |W¥=6-7
(i) =2 AN 2 1, W 5x=10 - x=2 ==l x, »)=(2,-1)
2x+y-3=0
Ly==2x+3...(1v)
(oot T A
SRATBAS AN ST T R FPTNF A ATSFT AGOCS FAAHH FCAT
dx-3y=16 ii)2r+y-8=0 iii) L+L=1 iV)x+%=7
5y + 6x = 62 3x—2y-5=0 2x+4y=11 w-0=9
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TN PGOCS SN o LIS WP FCF 02 HAFIQINE e FPTNF AT AL
FACS AR

191-y : FRANCST 96 AN I TS NS G 7L AT o FHCS R @ A
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SIS FICT FF I, bleT e GF6T e (e (Al | (K& CE-aFeEe (o] siifdfes
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D (RIE ST FPTAF R 0 FHCO2 ]I | ST FNIAACRIGS (A (P GF 6 5P S
PR TN FAC | PR A 4, ETQ AT Wos semi TN 900 94

(FICT SAITIT 79 x A2 29 . FE A 7 Qo FAC SALHABH W 2 23| S 29 0O
2 e w2 Saredifba W= 1 211 oAt 392
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x+7 —» (i) 72 @ (ii) 72 ANFACER 51 | @219 (i) 72 @ x=3
Y X @3 R TN @93 932
= =5 B AT, | 9=
Shas =2y e o2 o7 sesel (i) e | ’
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MPx=y -2 -t + 5
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R AT AT AT AGTOCS AL FCAT

1)2x - 5y=3 oéx-y-1=0 ii) %+%=8 iwv)ax+by=c

x+3y=1 3x+2y-13=0 X _3y=-3  gx+by=¢
N 4 J

GIe7d wSTS AN (Solving by Cross Multiplication Method)

G Jo AGSTS FISTC 12 HerpIHE T AN AL A1 o7 21 =7, 67 54
QI (8 FE|

A o AN 16 Regoar i+
ax+by+c =0...... (1)
ax+by+c,=0....... (i1)

AT (1) 8 (i) 92 FPTNFR (AP 5eTP x @ N (47 F909 5121 913 (1) @ (i) 72 ANFACR
BT p (F SATIA T SIS TS | O IF & AP (1) @ b, @ AN (i) @
b1 EEIRREIER

abx+bby+b,c =0........ (i)

abx+bby+bc,=0........(»v)
@9, (iii) 92 A (iv) 72 [ F= 413,

(ab,-—ab)x+b,c -bc,=0

A, (ab,—ab)x=bc,-b,c

x _ 1 cereeeeeen (V)

bl ¢ = bZCl ale - azbl

S)1E, (1) @ (i) 72 ATNFACHT (AP bore y 97 I o7 909 6131 912 (1) @ (i) 72
TP BTy (F ST I SPPAIL FHCS F( | O A &y AN (i) (F @, A9 FNPA
(i) @ a, TR P 3

aaxtabytca =0...... (vi)

aax+aby+tca =0..... (vii)
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a2, (vi) 792 (T (vii) 72 R 9@ A3,
(a,b,—ab)y+ca,-ca =0
At (a,b, —ab)y=ca, -ca,
A, —(ab, - ab)y=-(ca,-ca,)

Y -1 e (Vi)

ca,-ca, a]b2 - azb1

TN (V) 8 (viii) 92 9o ¢ A1,

X _ y 1

blcz_bZCl ca, - c,a, ab —-ab

X 8y @9 GFA P (A G N A (@ Seefds #&® (Cross Multiplication

Method) I IG%e @S =1l 27|
X 8 y &7 BATIR 1P (0P ST 209 Nif3,
X  _ 1 X = blcz _bzcl
byc,-b,c, ab,-ab, ab,-ab,
0 Y 1 . ca,—-ca
R ————=——2 Y= ———— =
claz - czal albz - azbl y albz - a2b1
bc -bc ca -ca
NS STRFREGCHI L : (x, y) = (22 L 12 21
' ab,-ab’ ab,-ab,
FPTNFANT

ax+by+tc =0

ax+by+tc,=0

TARR AN (AT SN AIATR foracs A3,
X _ Y 1

bc,-b,c, ca,-cua, ab,-ab,

919

e 3038



eI 2038

IR ST AN AN
TR TR ANSTT &=y St e d e 37929 F90@ A7)
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FNFATHCE gt s nfx ATq AL AL R

4x+5y-310=0
3x+2y-180=0
AMSTETE ax+by+c, =0

a2x+b2y+cz=0

NN



G AN Qo1 IR A2,
a =4, b =5 ¢ =-310, a,=3, b,=2, c,=-180
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> 2900+ 620 930 +720 =15

40 1 30 1
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AP ANGO! AG12 FAE|
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O 5P 7re A=
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d+e=bda32de = ac I

Targe: x2 — 7x = —10 AN TN S
A x2 — 7x = =10 AN foraee #iify,

xX2-Tx+10=0
IR IANHCE TLom ([GRS A1,

oS 2 10-0 ) o oo It
Tt AGTe )
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-7 @ a¥=oI® 13 MW [ow @ @

A, x-5x-2)=0 QAF —7 @32 o 10 21
Q2 2SI BRAMPE [ () 40 A1Z, - -
4 . I
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RS STATT AN AN

SR 43 ARG 12 — Tx + 10 = 0 AN Tesiwes [Reewet 303 @zl g e =eibre
M x2 - Tx — 10 = 0 201, O F 9@ 730e3 N4gom [RGRS e AN T (@92 1, 99
SRCETR AL T (TS 1 (G FCI (M) | T TGS AN TN FAF 9 [ 2wl
JCACR BT ST 7qre ST AN FAF (72 Awfoio #ed (e

YIRS AGSTS T
foraT® TP w72 Ze:

ax>+bx+c=0
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Boq 0T 4q T P I,
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A, (2ax)* +2.2ax.b + b* - b* +dac=0
M, 2ax + by> = b* - 4ac

M, 2ax + b =+ Vb* - dac

M, 2ax = -b +/b? - dac

. -bEVb’-4ac
T 2a
SO, ANFIAT 73 TN A x @ 730 T SAre Iy 74:
-b +Vb* - 4ac . -b - Vb* - 4ac
X = 2a aRx, = 2a
" N

b’ - 4ac & fa€qre AN ax? + bx + ¢ = 0 93 f%619%% (discriminant) 31 231 @3
o1z eraeas 2pfe fHdiwe seai

o P’ - 4ac = 0 2 ANFABI JoE AVT @ AT A 992 o1 42 To72
b
" 2a
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T BCET QAN AR 2GS JI20F ICF G2 AN AN I

ST X2 - Tx — 10 = 0 ANFIATH A4 FC
AL x2 = 7x = 10 =0 & ax? + bx + ¢ = 0 FNFACEIR AL Q=1 FA A1,

a=1,b=-7,c=-10.
SEGH
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2a 2.1 2
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MUV

IREASEINNY



eI 2038

g IS

I AT AL FANFHA
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@AHaf x-or%E @ RYCS (1 FR, x 93 82 3K T92 ax? + bx + ¢ = O TNFICEF AT |

TAIRA: 2x2 — 3x - 2 = 0 ANFReIBF @2foraz Iy TN« FEM|
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X 99 FESH AT &= y @5 T fefw 3711
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31 AT, 2T AR AATH x ATCFE FeTs (AR | Q1 AR d9Jten= Teg foreat|

AT TS FAFITF6 FHACI W TR = Gt

T AfS 2 FACHI W TSR = Gt

AT PO G PR = A6

AW FTFS FIS (VB ST = g3l

T FF A FECAI (N6 TiN= Gt

(30000 _ 5) (x+25) = 50000
A, (50000 — 2x) (x + 25) = 50000x
1, 50000x - 2x* 4+ 50000 x 25 - 50x = 50000x
1, - 2x*+ 50000 x 25 - 50x =0
M, 2x* 4+ 50x - 50000 x 25 =0
A, x*+ 25x - 25000 x 25 =0
OGP 9F SABRE LS TN | TSR ALK AGTSTS FHIKI FHC ANS; A,
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RS STATT AN AN

_ V1 +4000
_ 25+252 (4T ST TG, 02 STCRRBe 1eyt 4 209 A1 1]
25 (V4000 — 1)
2
~ 778 (4m)

W2 b GFUS G [THS FPAP AL

IR S AT SR AT G2 GNP QPG 32 fTES AP JoATH S TN T 72
2| M FAICE FrSICI TN FI 2 A O GFf6 TAIRFS (S el

TRiRel: 69 93 beles 49 @ [TRre I (SIS FDTNTICER AL S
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@ 2 e 500 + 250 = 750 WO 122 Sfo@y S| 012 @A Afoe 750 + 2 = 375
[ERE/eicact

AN -9

935 46 @INSITI (@8 (e (@ oI wfifoew reit o2=b 6w et (A 10 F61= 9 76 >
sl Wibre gHhw = Rvg s=afs @it 30° 7, 577 b sy T2

3¢8



AATLI:
T 3, B 7)o oy BL = /1 i1 «<e 456 BC L
= x TG Swory (ste i Rites w1 203 467 coret
AF AB = 10 361 i@ W6 =~ wcx1 so=1e AC
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T, sind, sech 8 tand 9 W & IR

1 - tan?0

. _ _ 2tan#
L F tan?d (i1) tan26 ]

- tan%@ -’
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203 0°. I OP 3 O R g SMATS Q11K 0 90T ORI OA I TofR T-ifoe 27, o2
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e et s 120° @3 @b Trififeos @i St @2 AfFeR b g 8 o
e facerafaifes et S|

4 )
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e T AR faetlfis

ool | Tw Saig wsToTces oz
sin8=l>0, cosh =X >0, tan6=L>0
gy | x>0 | y>0 r r X
cscl = f >0, secH= cotf=
sind = cosf =2 < 0, tand=
O x<0 7
csch = secld = cotd = % <0
1 -y < — —
e »<0 sind p 0, coso= tang=
csch= secH= cotf=
sinf =¥ < 0, cosf@= tanf =
o | x>0 r
csch = secl = % >0 coth=
%
, 8 b | g g
SN (AL 9Ol RO SO T KHAIGF A sind s csed e | o fargrefifor optrs
YIS RS M| RS T [T G SN AT ) X
oald IR T A1 92 BTG GF EQOIE (F1H @ and o cotd 5 | cosh o secd e
SATS T G ©F = ST R 9O bge 4 594 byt
YI
5. (IR AT PR facerafiifes sraites wgss™iF
e syifafen [fen veitl s e o= farsieiffes seeites wEss™F e
A0 AfH
Y A
SR fog S st fqge AOPQ R ¢vtg fareieifiifes t
ST, P(x, y)
.
sinf = L, cosf = i, tand = L, A
r r X < > X
o] * 0
cscl = f, secl = %, cotd) =+ v
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5.5 %FF IR ML

COTHT ST, fagres i (I S8 @ TN =0 (@19 qfo7 9B o=wba 7 el
(complementary angle) ICT1 G2 LOPQ 2T 0 @ 751 (@191 wgik 2OPQ = 90° - 0.

P(x, y) R ieoes o (@it 6 (A 113, ¥ A
90°- 0
sinf = -, cos==2,  tanf=L, . P(x, y)
r 14 X
y
r r X < o X
cscld =—, secl = —, coth == o o
Y X y
\

I, AR foq SIS e fage AOPQ @3 ¢(%tq ZOPQ = 90° -0 Siri sifnfze a1
y @32 RHA® 12 x. Jode fqffes sgsirs,

sin(90°-0) =X, c0s(90°-0) =Y, tan(90°-0) = >
r r y

[} — L O_ f— L O_ =
csc(90°-0) o sec (90°-0) > cot(90°-0) .

G THAGEE TP AT FC (o= (o= A=A s=e Tt @2 3w (e
IR

sin(90° - ) = % = cosd csc(90° - 0) =
c0s(90° — ) = sec(90° - ) = f = cscl
tan(90° — ) = cot(90° - 0) =

5.2 ¥ (Ieelw ifee IR oE fTdw gt

I AR foalba fuce 7% e OA I 1S b Reqe fue gz 9 vgeic
SRE FE x-SR NS ACF AN O (1 TN FC | O
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e T AT facetifis

sinf = L, cos0 =L, tang = X
r r X
1)
csch = L, secl = L, cotd) =+
Y X Y

P(-x, y) R sestes (180° — 0) @1 s o gl faceraifiifos ssresy=:

sin(180° - ) =, cos(180° - 6) ==, tan(180° - 6) = -
2)

csc(180° — 0) = f sec(180° — 6) =L, cot(180° - 6) = ‘7)“

(1) @32 (2) faerfsifes emsites iz A faeffeos @R wF e AR @

sin(180° - 0) = csc(180° - 0) =
cos(180° - ) = sec(180° - ) =
tan(180° - 0) = cot(180° - 0) =
Y
AN 4
G AR o 9= e faereififes @i 90° + 0 942 § @@= DN
AT TR 0 @ L 9\900+0:X
Q ¥ o
sin(90° + 0) = csc(90° + 0) =
cos(90° + 6) = sec(90° + 0) =
tan(90° + 0) = cot(90° + ) =

TATR AT (IR FCH AN TSI bYSIa1R g (IR T Y7 (&2 (I FAS A

3
TArRiEe: cos150° = cos(180° — 30°) = —cos30° = V3

2
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sin120° @ tan135° @3 A 3w Fe1

.0 G (10T AT TR T TET b v
B ofafe Sl At Boae A s oo s oo
ST A AT —L N X
y 7
T P(x,-y)
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